
Az ezred
(In) Hét esztendeig masírozott a 

39 ik gyalogezred hóban ét tárban 
hazafelé. Amikor elindultak a Piave 
mellől, a lombhullató őtzi fájdalom 
először hervasztotta el forró álmaikat. 
Atván ét kitagadottan jöttek véráztatta 
idegen hegyóriások meredek utjain a 
nagy magyar Alföld cívisvárosa felé 
és hét esztendei keserves gyaloglás 
után vasárnap délelőtt megérkeztek. 
El sem fáradtak, meg sem öreged­
tek : úgy masiroztak be a mi nagy­
erdőnk hervadó Szeptemberébe nó- 
tázó szívvel, csillogó rendjelekkel, 
tisztán és becsületesen, mint a föl­
támadó és induló tavaszi élet.

Mosolygó szemük felgyűlő örömé­
ben ott égett, tüzelt ennek a bevo­
nulásnak évtizedes vágya. Hiszen már 
erről álmodtak a komarnói csata pergő­
tüzében ia és sok éven át az Isonzó 
mellett. Elgondolták a nagy-nagy 
ünnnepi fogadtatást, jóságos főher­
cegüknek, vigasztaló és bátorító édes­
apjuknak szerető tekintetét, megái 
modták a hófehér nagyerdei emlék­
oszlopot és azután felvették ünneplő 
ruháikat: azokat a régi, kifakult, réz- 
gombos tiszti ruhákat és fényes fekete 
paraszt-gúnyákat, melyeket réges-régen 
csak nagy bálok vagy szüreti mulat­
ságok tiszteletére öltöttek magukra. 
Mellükbe tűzték az arany és ezüst 
érdemjeleket s kifeszitett mellel el- 
masiroztak a diadaloszlop előtt.

Egy egész ezred: a harminckilences 
bakák hősezrede. Elől ment Fischer 
Rudolf tartalékos főhadnagy, aki ka­
tonásan^ jelentette a hadseregparancs 
nők előtt, hogy kétezer emberrel meg 
erkezett. Bevonultak a nagyerdőbe, 
ki civilben, ki pedig katonaruhában, 
hazahozták a szivüket és önfeláldozó 
életüket, hazahozták a világháború 
legdicsöségesebb fejezeteit, hazahoz­
ták az ezredet és elhozták vele a 
lángoló magyar hazaszeretet édes való­
ságát, a hitet, a reményt és a magyar 
lövendő harcos Ígéretét : önmagukat. 
Egy sámsoni parasztgazda még a 
makrapipáját is hazahozta, mert a 
harminckilences katonák semmit sem 
v.?.!*,e,,eA idegen földön, — az éle­
tükön kívül. És akik életben marad­
tak, azoknak leikéből még csak a re-

’e® veszett el, mert valameny- 
nyiük szivét egyetlen imádat forrasz­
totta össze és százféle ruhájukon is 

“i’*eig*tett széles sorokban a kö ■ 
zös vitézség arany és ezüst rendjeles 
uniformisa.

Nagyon sok háborúból jöttek már 
a harminckilencesek: török csa- 

la‘)0'> hétéves háborúból, francia föld* 
t°l, Piemontból és Custozzából, de 
jyen triumfusuk még sohasem volt. 
V.*rt a 39-ik gyalogezred vasárnap 
délelőtti bevonulása nemcsak a le­
hajolt világháború nagy győzelmeinek 
emlékét jelenti, hanem az elesett ma- 
gyat nemzet legsivárabb napjaiban 
ah életerőt is, mely régi dicsőségűnk 
l^gan a feltámadásnak útjára vezet, 

j efen ai u ou f°S hazamenni a 
világháború Valamennyi magyar ez- I 
rede. Az erdélyi, felvidéki, bán­

sági és nyugatmagyarországi ezredek.
Az oroszországi, szerbiai és olasz­

országi lövészárkok magyar vitézei 
hetedik esztendeje masíroznak álmo­
dozó szívvel idegen földeken, sötét 
éjszakában, mindig csak hazafelé. A 
39 ik gyalegezred már megérkezett.

Impozáns ünnepséggel áldozott a Tiszántúl 
magyarsága a 39-es hősök emlékének

A Csonkaország legszebb hősi ünnepélye zajlott le vasárnap Debrecenben
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

39-ik gyalogezred emlékművének le­
leplezési ünnepsége vasárnap dél­
előtt folyt le Debrecen és Hajdú 
vármegye magyar társadalmának 
őszinte lelkesedésétéi kisérve. Deb 
rccen utcái már a kora reggeli 
órákbau benépesültek érdeklődőkkel 
és a nemzeti szinü zászlókkal fel­
díszített házak diadalmasan hirdet­
ték az örömmámorban úszó város 
lakosságának, hogy a harminckilences 
katonák ünnepi hangulatában egy 
szívvel, egy lélekkel osztozik min­
den magyar. A Nemzeti Hadsereg 
bevonulása és a Kormányzó látoga­
tása óta ekkora lelkesedés még nem 
volt Deberecenben, melynek vasár­
napi ünnepélyén nemcsak a város, 
de az egész hajdúság katonaviselt 
férfiai is megjelentek. Az emlékmű 
leleplezésével kapcsolatos ünnepsé-

A leleplezé
A Nagyevdö bejáratánál felállított 

gyönyörű emlékoszlop környékén 
már délelőtt 9 óra tájban megszűnt 
a közlekedés. Baloldalon a 11-ik 
honvédgyalogezred, egy tüzérüteg, 
egy század lovasság és a 89 ik 
gyalogezred kétezer emberből álló 
serege foglalt helyet. Festői látványt 
nyújtott a civilruhás ezred, melyet 
dr Fischer Rudolf tartalékos főhad­
nagy vezetett. Az ezred minden 
katonáját 5—6 vitézségi érem dí­
szítette. Hosszú sorokat lehetett 
látni, melyekben minden egyes em­
ber ruháján rajta függött az arany, 
nagyezüst, kisezüst, sebesülési érem 
és a vitézi rend jelvénye. A közön­
ség, melynek soraiban megjelentek 
Hajduvármegye és Debrecen összes 
egyházi, katonai és polgári notabi­
lity sai, a szobormű előtt felállított 
székeken helyezkedett el. Kivonul­
tak teljes számban a bajtársi egye­
sületek és a cserkészcsapatok is. 
Fél 11 órakor Ferjentsik Ottó al­
tábornagy a honvédgyalogezred élére 
állott és pár perc múlva a Himnusz 
újból és újból felzugó hangjai mel­
lett megérkezett József kir. herceg. 
Kíséretében voltak vitéz Nagy Pál 
hadseregfőparancsnok, dr Hadházy 
Zsigmond főispán, Magoss György 
polgármester és vitéz Fábry őrnagy 
szárnysegéd.

A megjelentek
A református egyházat Balluzár 

Dezső püspök képviselte. A római 
katbolikus egyházak nevében Mellau 
Márton pápai kamarás, Pupp Gyula

Feszesen, katonásan léptettek hős ka­
tonái a királyi fenség glóriás alakja 
előtt, talán fel sem néztek a karcsú 
emlékműre, mely az 6 dicsőségükét 
hirdeti, talán vissza sem gondoltak tiz 
év keserves küzdelmére: csak mentek, 
masiroztak, felemelt fővel az uj ma­

gek lefolyásáról a következő tudó­
sításunkban számolunk be:

Istentiszteletek
József királyi herceg, az ünnepély 

fővédnöke vasárnap reggel fél hét 
órakor szárnysegéde és dr Hadházy 
ZJgmond főispán kíséretében a vá­
ros ötösfogatán a római katbolikus 
templomba hajtatott, melynek szen­
télyében csendes szentmisét hall­
gatott. Nyolc óra után a református 
nagytemplomban katonai Istentisztelet 
volt a királyi fenség részvételével. 
A prédikációt Baltazár Dezső refor­
mátus püspök mondotta. Ugvanekkor 
a Nemzeti Hadsereg, a 39-ik gya­
logezred, Debrecen város és Hajdú­
vármegye képviselőinek jelenlétében 
katonai Istentiszteletek voltak az 
evangélikus és görög katbolikus 
templokban is.

si ünnepély
gör. ka'ii. esperes, szentszéki taná­
csos, dr Lukáts József kegyesrendi 
házfőnök jelentek meg. Az evan­
gélikus egyházat Farkas Győző 
képviselte. A katonai előkelőségek 
közül ott láttuk Ferjentsik Ottó 
altábornagy, körletparancsnokot, Tirts 
Béla csendőrezredost, csendőrkerü- 
Jeti parancsnokot, Vargha László 
ezredest, vámőrkerülati parancsno­
kot, valamint az összes debreceni 
katonai alakulatok parancsnokságai­
nak képviselőit, a 39-es bajtársi 
egyesület vezetői közül beszterce­
bányai Klein László tábornokot, 
Penyigey Sándor, Vályi Nagy Fri­
gyes, Vitéz Lépes Győző, Bottka 
Géza, Müller Arthur ezredeseket, 
Gömöry Árpád alezredest és Her­
mann Géza őrnagyot.

A polgári notabilitások soraiban 
megjelentek dr O'chváry Zoltán 
táblaelnök, Ghyczy Tihamér kerü­
leti rendőrfőkapitány, Pákozdy Sán- 
dr alispán, Ndbrdczky Béla dr vár­
megyei főjegyző, dr Kesserü Lajos 
törvényszéki elnök, dr Lencz Géza 
egyetemi rektor és az egyetemi 
tanács, Lánczy Gyula pénzügyigaz­
gató, dr Galánffy János, közjegyzői 
kamarai elnök, Balds Károly Máv. 
üzletvezető, Demkó Jenő ny. állam­
titkár, dr Görgey Márton és dr 
Tüdős Kálmán tiszti főorvosok, Jármy 
Tamás miniszteri tanácsos, Sághy 
Lajos rendőrfőtanácsos, valamint a 
hivatalok, testületek és intézmények 
képviselői. Rendkívül szép számmal 
jelentek meg a Tiszántúl magyar 
társadalmának vezető alakjai, akik 

gyar élet zengő és virágos, szépséges, 
szerelmes világa felé- ahol már lát­
szanak ezeresztendős körvonalai annak 
az örökszép emlékműnek, melyet a 
magyar erő emelt minden harminc­
kilences és minden magyar ember 
imádatára s amely most nem a miénk.

közül a kővetkezők neveit sikerűit 
feljegyerni: vitéz Szentgyörgyi La­
jos, vitéz Nagy Pál, Fióhr János, 
Okollcsdnyl László, dr Sauet wald 
János, Guha József ny. tábornokok, 
lovag Fackh Leon, Nedeczky Ferenc, 
Havass Gábor, Kell Elemér, Luxán* 
der Frigyes ezredesek, Schütz őr­
nagy, valamint számos katonai elő­
kelőség. Ott láttuk továbbá dr 
Olchváry László vármegyei ÉME 
elnököt, dr Szathmáty István ÉME 
elnököt, dr Haendel Vilmos egye­
temi tanárt, a Ker. Liga és az 
Arany János Társaság elnökét, dr 
Tóth Emilt, a Kékek Klubja elnö­
két, dr Petzkó-Szokolay Ernőt, Be­
nedek Lajost, dr Bessenyei Lajost, a 
Tanári Kör elnökét, S. Szabó József 
igazgatót, dr Szabó Márton Kutn- 
merguber Emii tanárokat, dr Tervey 
Tamást, dr Körössy Kálmánt, 
Beznák Aladár igazgatót, Koródy 
István p. ü. h. igazgatót, Bohuss 
László postafönőköt, Ferenczy Károly 
igazgatót és Debrecen úri magyar 
társadalmának más vezető egyéni­
ségeit.

Lehull a lepel
Az érkező királyi herceget Klein 

László ny. tábornok fogadta, aki en­
gedélyt kért a szobormű leleplezé­
sére. A fenséges ur ekkor felállott 
és harsány hangon igy szólt :

— Hulljon le a lepell
A következő pillanatban láthatóvá 

lett a 12 és fél méter magas szo­
bor. A tízezrekre menő publikum 
könnybelábadt szemekkel gyönyör­
ködött a remekmű szépségein, mely­
nek tiszteletére a katonaság sortüzet 
és három ágyulövést adott le. Érde­
kes felemlíteni, hogy a lepel lehul­
lásának pillanatában kisütött a nap 
és ragyogó fényességgel aranyozta 
be az obeliszk tetején levő magyar 
Szent Koronát.
József királyi herceg 

ünnepi beszéde
Leírhatatlan lelkesedéstől kísérve 

lépett a szónoki emelvényre József 
királyi herceg, a 39-es katonák ra­
jongott főparancsnoka, aki a követ­
kező beszedet mondotta :

— Magyar testvéreim I Nincs szó, 
mely méltó volna ahhoz, hogy ki­
fejezhessem azt az érzést, mely el­
fog akkor, amidőn sok ezer hős baj­
társam emlékét leplezzük le. Mély­
séges gyász tölti el a szivemet azok 
iránt, akik élelüket énekelve áldoz­
ták fel a szent magyar hazáért. É> 
ugyanakkor elvonulnak szemeim elölt
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u ö dicsőséges hőstetteik. Én tu­
dom, kik voltak ők!

— 1914 ben, a világháború első 
értben vettem ét a 89 es gyalog­
ezredet és mentünk a harcmezökre ... 
Komor, havas novembervégi nap volt. 
Jég borította a Kárpátokat és ai 
oroaa ugyanekkor teljes erejével 
nekifeküdt, hogy megvesse a talpát 
aa áldott magyar földön. Tudták ezt 
a ml csapataink is, amelyek négy 
hónapon át tartó szakadatlan küz­
delemben véreitek.

— Meg voltak törve testileg, lel­
kileg. Minden nap egy lépéssel hát­
rább szorultak s amikor aa oroszok 
cárja legvitézebb katonáit, az orosz 
lövészezredet küldte ellenék, a mi 
dicső honvédjeink kétségbeesett küz­
delmekben igyekeztek a terveiket 
megakadályozni. Mentség azonban 
csak egy lehetett: valamiképpen ol­
dalról megtámadni az oroszokat.

Erre vállalkoztak a 39-esek. Iszo­
nyú küzdelem után

a 39-esek két hadosztálya tel- 
jelei tönkreveri ai erőn iö- 

véuetred nagy résiét,
úgy, hogy a cár támadása meghiúsul.

A doklal csata
Ekkor jött a mi támadásunk. Is­

mertem legkedvesebb ezredomet és
Mindennap

A kir. herceg beszédét mély meg 
induitsággal hallgatja a közönség, 
amelynek talán minden tagja aggódott 
valaha apjáért, testvéréért, fijáért. A 
királyi fenség a következőképp foly­
tatta szavait:

— Ezen a télen Szálnoknál pa- 
ranc-ot kaptam, hogy a szorongatott 
honvédek segítségére siessek s min­
denáron meg kell állítanunk az orosz 
förgeteget. A 39-eseknek ez is si­
kerül. Minden nap uj dicsőséget hoz 
a hősi ezrednek! De érezzük, hogy 
az orosz is, mi is vérzünk és — 
elvériünk. Ekkor történt, hogy Hus- 
vét vasárnapján az oroszok több 
tisztet és a legénységből is sokat 
küldtek át hozzám : E szent napon 
ne tüzeljünk, ne ontsuk egymás 
vérét . . .

Még ki sem adhattam a parancsot 
a tűz megszüntetésére, amikor az 
orosz ágyuk megszólaltak. A meg­
lepett ezrednek föl kellett adni állá­
sát, de nem sokkal ezután halált 
megvető ellentámadással a 39 esek 
visszaszerzik az elvesztett területeket. 
Az állás Ismét a mienk lesz!

Jobbra tőlem egy nem magyar 
hadosztályt tönkrever az orosz. Az 
egész jobbszárny érzi a súlyos vesz­
teséget, de a 89 esek egyik törzs­
százada csodalatos merészséggel 
helyrepótolja a könnyen végzetessé 
válható hibát. Az orosz túlerőben 
volt s estére már az egész hadsereg 
kénytelen visszavonulni. Csak a 39- 
esek maradtak veretlenül I Sajnos, 
nekünk is vissza kel] vonulnunk, kü­
lönben aa egész ezred fogságba kerül. 
A visszavonulás meg is történt, de 
második állásunkban feltartóztatjuk 
az orosz tuierü minden további tá­
madását.

Ekkor már tudtuk mindnyájan, 
hogy a helyzet megérett. Vagy előre 
menni, vagy minden veszve van.

Gorlice
— És elkövetkezett a sora a gorli- 

cei véres ütközetnek.
(A főherceg itt parányi szünetet 

tart, majd a legteljesebb figyelem 
köaepette tovább folytatta szavait.)

— A 39-esek Przemysl irányában 
törnek előre s mindenütt, amerre 
haladnak, győzelem jön győzelem 
után. Nehány nap alatt Przemysl 
alatt vagyunk. Itt iszonyú küzde-

épen ezért a 39 eseknek szántam 
feladatul a duklai hágó elfogla­
lásét.

— Mi is tudtuk, de az oroszok is 
tudták, hogy akinek birtokában van 
ez a hágó, azé a teljes győzelem. 
A mi kis csapatunk a sokszoros 
túlerővel szemben emberfeletti erővel 
kütd. Élfoghljuk a Rózsadombot s 
utána már'könnyű a munka. Eszel 
a győzelmünkkel megdőlt au oroszok 
betörési szándéka Magyarországba.

December 13-án saját szemeim­
mel láttam, amidőn a 89-esek ször­
nyű tusa után elfoglaljak a Zbojszka 
hegyormot Maroknyi seregem szu 
ronytszegezve rohan aa orosz túl­
erőnek s az oroszok elhajítva fegy­
vereiket, megadják magukat. Ebben 
a csatában mintegy 5—6000 foglyot 
ejtettünk! A támadás azért ujult 
erővel folyt tovább. Przemysl várá­
hoz közeledünk. Tamássy, az egyik 
legvitézebb tábornok kitör a veszé­
lyeztetett varból, hogy hozzánk 
csatlakozzék. Az oroszok azonban 
észreveszik szándékát s a friss szi­
bériai hadosztály harcbavetésével 
megakadályozzák, hogy csapataink­
kal egyesülni tudjon. A vitéz tá­
bornok ekkor hősi halált halt.

— Mindenütt sírok, jeltelen sírok, 
fakeresztek ... Te mér dek harminc- 

| kilences nyugszik ott a föld alatti...

uj dicsőség
lem fejlődik ki, amelynek végén az 
egész orosz hadosztályból még csak 
hírmondó sem marad. Az orosz had­
osztályparancsnok szintén fogságba 
került.

— Sírva panaszolta nekem, hogy 
van itt egy alföldi ezred, amely 
szörnyű és rettenthetetlen ... — 
Ezek a 39-esek voltak! (Óriási, fel­
törő éljenzés.)

Ax itáliai pokol
. — A gorlicei győzelem után Fe­
renc József boldogult királyunk a 
hetedik hadtest élére Olaszországba 
rendelt. A 39 esek ott is megállot­
ták a helyüket. Karinthia egetverő 
sziklás hegyei között győzelmet 
győzelemre arattak a magyar Al­
föld vitéz fiai. Ebben az időben az 
olaszok kesében vannak a legma­
gasabb hegyek, amelyek pedig stra­
tégiai szempontból igen nagy jelen­
tőséggel birnak. A 39-eseknek egy 
2500 méteres sziklafalat kellett elfog- 
tolatok. És ők ezt is elfoglalták. — 
Tudtuk azonban, hogy az olasz tá­
madás zöme tulajdonképpen Trieszt 
ellen megy és Görc közelében lesz­
nek a legvéresebb küzdelmek.

— A 39-esekkel tehát a Dober- 
dóra mentünk. Nem volt több 200 
ágyunknál az olaszok több ezer 
ágyújává! szemben, de ők amellett 
még óriási túlerőben is voltak. Nem 
volt vizünk. Pokolian perzselt a 
nap. Nem lehet le sem Írni, mi min­
den rémes szenvedéseken keresztül 
nem mentek a 39-esek !De az egyik 
zászlóalj az olaszok napokon át tartó 
pergőtüzében mégis haláltmegvető 
bátorsággal, ellentámadásra készült. 
Megindul a zászlóalj, mosolyogva, 
de halálraszántan. Vagy győzni, 
vagy veszni 1...

— Látom, amint a következő pil­
lanatban már a hegyoldalon tarta­
nak az ellenségnek, iszonyú golyó 

*, zápor, kartács, gránát és végtelen 
sok sebesült I A hős katonák egymás­
után buknak el a sziklás hegyoldal 
ban gyilkos golyótól találva. De a 
sebesültek nem visszafelé jöttek, 
hanem mentek előre, vérezve, hal­
dokolva, de mindig előre I ... Ez — 
nem tudok mást mondani rá, — an 
gyall hősiesség volt!

— Mindkét részről patakokban 
omlik a vér, ha a kórházakba ellá­

togatok, vigasztalni a sebesülteket, 
nem enyhítek a fájdalmukon, hanem 
inkább az ő szavuk az, ami engem 
megvigasztal. . .

A legixomorubb temelés
— De nagyon sok óráig kellene 

beszélnem, mig elmondanám a 
39 esek hósi tetteit. Voltam a francia 
fronton is. Láttam azokat a hires ,* 
francia-fronti csatákat, de mondha- I

Életünket és vérünket a magyar hazáért
— A 39-esek örök dicsőséget hoz­

tak Magyarországnak, Hajduvár- 
megyének, Debrecen városának. A 
győzelmes isonzói csaták után el­
vesztettük a szomorú emlékű piavei• 
csatát. Itt voltak a 39 esek is. De 
a vereség nem az ö hibájuk. A 
39-esek előrenyomultak itt is már­
mar biztosnak látszott a teljes győ­
zelem, de más körülmények közre­
játszottak. . .

— S ma már mindenütt fakeresz­
tek, jeltelen sírok alatt nyugosznak 
a vitézek.

— Íme itt áll ez az emlék, amely 
az összes jeltelen sírokat, fakeresz- 
fecskéket jelenti. Ez előtt a nagy- 
nagy sir előtt leteszünk egy szent 
fogadalmat: Életünket és vérünket a 
magyar hazaért I Olyan hazafiak 
leszünk mindenkor, mint ti voltatok 
a rettenetes idők viharában I

„legbűnhödle mír e nép a 
mu lat és jövendőt . . .“

A királyi herceg e szavakkal fe­
jezte be szónoklatát:

— Üdvözlöm a 39-es bajtársakat 
mint az atyjuk ; szeretettel, mint az 
édes fiaimat s azzal a jó kívánság­
gal, hogy minél előbb lássák meg 
az integer, a nagy Magyarországot I

— Legforróbb napi imám, hogy 
a jó Isten áldja meg ezt a nagy és 
szép nemzetet és hogy „megbün- 
hödte már e nép a múltat s jö­
vendőt.“

A hatalmas felépítésű, gyönyörű 
beszédet leírhatatlan, frenetikus lel­
kesedés követte. Éljen József apánk 1 
rAjen a Fenséges Ur I kiáltották

Az emlékmű megkoszorúzása
A Himnusz szépséges hangjai után 

József királyi herceg a következő 
szavak kíséretében helyezte el ko­
szorúját a hősök emlékére:

— Szeretett bajtársaim 1 Hajdani 
hadvezéretek elhozta egyszerű, sza- 
lagtalan koszorúját, mint ahogy jár­
tam előttetek a harctereken. Leteszem 
azon ígérettel, hogyha eljön annak 
az ideje, én is úgy, mint ti mind­
nyájan, énekelve vagyok kész harcba 
indulni a hazáért I

Percekig zugó éljenző? követte a 
Fenséges Ur szavait. Utána vitéz 
Nagy Pál hadseregfőparancsnok adta 
át koszorúját.

— Ahitatos kegyelettel, — mon­
dotta — bizó büszkeséggel a ma­
gyar honvédség nevében. Julius 22 én 
Monte San Michelen az elesett ma­
gyar hősök emlékére ágyubronzból 
készült koszorút helyeztem el s mint 
ahogyan annak egy levelét elhoztam 
a ti emléketekre, épugy elviszem 
ennek a koszorúnak egy levelét az 
ő emlékezetükre.

A többi koszorúk
Ferjentsik Ottó altábornagy a deb­

receni körlet, Vályi Nagy Frigyes 
ezredes a volt 39-esek, dr Magoss 
György polgármester Debrecen város 
és Pákozdy Sándor alispán Hajdú­
vármegye közönségének nevében ko­
szorúnak meg az emlékművet.

Koszorút helyeztek többek között 
a vámörkerület, a 11. gyalogezred, 
» 6. honvéd vonatosztag, Hajduvár- 
megye és Debrecen sz. kir. város 

tóm, egysem volt olyan, mint > 
doberdói ütközetek bármelyike Mi 
mindig temettünk, de győztünk és 
győztünk és győztünk I Amikor 5oo 
hős halottunkat eltemettük, a őrá 
nátok zúgtak, puskák, gépfegyverek 
ropogtak. Ez volt az 500 3&.es 
katona gyászindulója.

Ennél szomorúbb temetésem talán 
sohasem volt még I 

mindenfelől. Az éljenzés lecsillapu- 
lásr után Vályi-Nagy Gézi, a ki­
váló költő százados olvasta fel ez 
alkalomra irt szép ódáját, mely már 
a Hajduföld vasárnapi számában is 
megjelent.

Az emlékkönyv 
elhelyezése

A nagy hatást keltett szavalat 
után Vdlyi-Nagy Frigyes ezredes 
helyezte el az emlékmű alaozatába 
a 7000 hősi halált halt 39 es ka­
tona nevét és adatait tartalmazó em­
lékkönyvet a következő szavak kí­
séretében :

— A volt 39. gyalogezred bajtár­
sai nevében a világháborúban elhalt 
hősök névsorát helyezem el az em­
lékműben. Számtalan drága név, 
amelyekkel azonban ez a néma, 
hideg kő életet, lelket nyer. Be­
szélni fognak ezek a nevek a bátor­
ságról, lángoló hazaszeretetről és 
kimondhatatlan szenvedésekről. Ti 
drága bajtársaim, bár a föld alatt 
pihentek, mégis boldogok vagytok 
sírotokban, mert azzal a tudattal 
tértetek örök nyugovóra, hogy 
Magyarország nagy, boldog és ha­
talmas !

A ti kitüntetésetek értékesebb min­
den aranynál, minden drága kőnél, 
mert a tietek a magyar haza örök 
hálája és szereteie !

A hősök névsorának elhelyezése 
közben a zenekar a Hymnuszt ját­
szotta s a 11. gyalogezred feszes 
vigyázz ban tisztelgett a hősök emlék­
oszlopa előtt.

vitézei, a volt 2 es honvéd huszár­
ezred, a volt harminckilencesek, a 
a debreceni magyar gör. kath. egy­
ház, a Tisza István tudományegye­
tem, a ref. Kollégium, a gazdasági 
akadémia, MÁV. üzletvezetőig, m- 
kir. erdőgazdaság, debreceni Kaszinó, 
róm, kath. Zita hadi árvaház és a 
Kath Otthon, debreceni Gazdasági 
Egyesület, Gyáriparosok Országos 
Szövetsége debreceni csoportja, az 
Ipartestület, MÁV. műhely személy­
zete, Hajduhadház város közönsége, 
cserkészek, a Tarul szövetségbe tö­
mörült bajtársi egyesületek, hajdú- 
szováti bajtársak, hajdubagosi rok­
kant egyesület, a Miklósy család, 
amelynek három tagja halt hősi ha­
lált világháborúban, a hajdúnánási 
bajtársak a a kábái volt 39 esek.

Megható jelenet volt, mikor öz­
vegy Széli Kálmánné, aki eddig 
kétezerkdenc koszorúval áldozott a 
világháború hősei emlékének, a 
harminckilencesek oszlopára elhe­
lyezte kétezertizedik koszorúját. — 
József kir. herceg könnyezve fogott 
kezet az egyszerű öreg asszonnyal.

Az ébredő magyarok koszorúja
Felemelő pillanat volt, amikor elő­

lépett dr Szathmáiy István, az EME 
debreceni elnöke és elhelyezte a 
debreceni ébredők gyönyörű virágos 
koszorúját.

— Az ébredő magyarok nevében — 
mondotta Szathmáry litván elnök 
hős magyar katonák emlékezetére öszinw. 
igaz hálával helyezzük el koszorúnkat. 
Bárcsak az ö kiváló erényeik: bátorsa.
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„,k törhetetlen hazaszeretetük, határtalan 
önzetlenségük úrrá válnának a magyar 
társadalmon, hogy bizó reménnyel hihes. 
•tmk Nagt magyarország feltámadásában 

magyarok Istene áldja meg őket haló 
poraikban I

Az emlékmű átvétele
A koszorúzások befejeztével Kletn 

László tábornok az emlékművet át­
adta dr Magoss György polgármes­
ternek, aki hosszabb beszédben kö­
szönte’ meg a 39 es bajtársak áldo­
zatkészségét. Beszédét általános he­
lyeslés kiférte, amikor kijelentette, 
hogy a háberut nem a külső ellenség, 
hanem a belső destrukció miatt vesz 
tettük el. Majd igy végezte szavait:

A 39-ik gyalogezred diszmenete
A Nemzeti Hadsereg csapatai után 

felvonult a kétezer főből álló 39 ik 
gyalogezred. Az ezredet, melynek 
láttára minden szem könybelabbadt, 
dr Fischer Rudolf tartalékos főhad­
nagy vezette, aki a királyi herceg 
előtt feszes vigyázzba allva a kö­
vetkező jelentést tette:

— Királyi Fenség 1 Alázatosan je­
lentem a volt 39 ik gyalogezred 2000 
polgári ruhás, de most is lángoló 
lelkű hazafi és Fenségednek most is 
irgoldzotosabb katonáját!

E lélekemelő szavak elhangzása 
után megkezdődött az elvonulás. 
Szebbnél-szebb civilruhás, daliás 
magyar közkatonák lépkedtek el a 
királyi herceg előtt. Egytől-egyig 
szive fölött viselte a vitezségi ér­
mek egész sorozatát. A debreceni 
katonákon kívül résztvettek a me­
netben a hajdúböszörményiek dr 
Lévay József orvos és dr Kövér

Bankett a Bikában
A lélekemelő, nagyszerű ünnep 

séget kétszázteritékes bankett kö­
vette az Arany Bika dísztermében, 
tűig ugyanekkor az ezred a Nagy­
erdei Vigadóban vendégelte meg 
rokkantjait és hadiözvegyeit. A baj­
társak szine-java vett részt lelkes 
hangulatban a fél 2 órakor kezdődő 
lakomán, amelyet mindvégig a 11. 
gj. ezred zenekarának pompás zetie- 
számai fűszereztek Nőth karnagy 

művészi vezetésével. A főssztalnáí 
József kir. heiceg foglalt helyet, 
tőle jobbra és balra Hadházy Zsig 
mond főispán, Magoss György pol­
gármester, Baltazár Dezső püspök, 
Lindenberger János püspöki heiynök 
és Tirts Béla csendörezredes, szem­
közt vele Ferjentsik Ottó és Klein 
László tábornokok, Ghyczy Tihamér 
kerületi főkapitány, Penyigey, vitéz 
Lépes, Vdlyi-Nagy, Müller ezredesek, 
Gömöry alezredes, Piszkay Árpád 
ny. százados s számos katooai és 
polgári előkelőség. A többi aszta­
loknál Debrecen úri társadalmának 
legjobbjai s a vendég harmirckilen- 
cesek foglaltak helyet.

Az első .elköszöntőt Hadházy 
Zsigmond főispán mondotta a vi- 
1 gháboru egyik legkiválóbb ma­
gyar hősére vitéz Horthy Miklós 
Kormányzóra, akit a közönség fel­
állva lelkesen ünnepelt. Majd besz­
tercebányai Klein László tábornok 
eme te poharát József kir. hercegre, 
szűnni nem akaró óvációk közepette. 
József királyi herceg a 39-es ez­
redre, Hajdú vármegye ős Debre­
cen felvirágzására ürítette emel­
kedett hangú köszöntő kíséretében 
poharát, s minden hazafiságtól izzó 
mondatát szűnni nem akaró éljenzés 
kisérte.

Az ebéd a hazafias érzés, szere­
tet és lelkesedés meleg megnyilvá­
nulásai után fél 3 órakor őrt véget, 
amikor forró ünneplés közben tá­
vozott a királyi fenség, hogy útját 
tovább folytassa Gyulára.

— Valóra fog válni az a szent 
idea, amely a magyar nemzeti és 
területi integritás !

A csapatok felvonulása
A szoborleleplezési ünnepély utolsó 

akkordja a katonai csapatok és a 
39ik gyalogezred diszfelvonulása 
volt. József kir. herceg az útvonal 
szélére állott és elvonult előtte az az 
impozáns menet, mely magában fog 
lalta a magyar feltámadás legszentebb 
ígéretét. Elöl a katonazenekar ját­
szotta Erkel Hunyady indulóját. Utána 
a 11. honvédgyalogezred következett 
majd a debreceni huszárszázad és 
egy üteg tüzérség.

József,, a hadháziak dr Balogh 
Gyula, a dorogiak vitéz Szabó Mi­
hály és dr Herz László, a hajdú­
nánásiak dr Nagy Imre, a szobosz- 
lóiak Kerekes Béla jegyző, a kabaiak 
Tóth Lajos kántor, a püspökladá­
nyiak Székely Sándor jegyző, a 
nádudvariak Kerekes Zsigmond, a 
balmazújvárosiak vitéz Kecskés Jó­
zsef, a földesiek Szöliősi tizedes, a 
tetétleniek Szabó Gyula főjegyző és 
a derecskeiek Tóth Lajos jegyző 
vezetésével. Az elvonuló ezredet a 
jövendő katonái, a debreceni cser­
készek követték, akiket Debreczeny 
Ferenc ref. főgimnáziumi tanár, 
cserkész parancsnok vezetett.

A diszfelvonulás után József ki­
rályi herceg a közönség lelkes él­
jenzése között a város ötösfogatára 
szállott és kíséretével együtt dr 
Hadházy Zsigmond főispán lakására 
ment, honnan a diszebédre hajtatott.

Üdvözletek
Az ünneplő 39-es bajtársakat az 

egész országból elhalmozták szere­
tetteljes üdvözletekkel. Meleghangú 
levelet intézett hozzájuk Kratochwiil 
altábornagy, amelyet előbb közlünk:

Kratochwiil tábornok levele
Szeretett 39-es bajtársak 1 Egy 

tragikus módon elhunyt székely 
hadosztálybeli bajtárs temetése aka 
dályoz engem abban, hogy a meg­
tisztelő meghívásnak eleget tehes­
sek és a nagyszabású szép emlék­
napon rősztvehessek.

Engem' a 39 esekhez régi érzelmi 
kapcsok fűznek, édes apám mint 
39 es főhadnagy egy század élén 
rohamozta meg 1866 ban a Custozzai 
csatában a Monte Santa Crocét és 
1881 ben kapta meg mint honvéd 
őrnagy a magyar nemességet Monte 
Santa Croce : szentkereszthegyi elő- 
névvel. A címerben van egy kardot 
tartó kar — a fehőrkabátu ujjon 
rajta van a 39 esek dicsőséges piros 
hajtókája.

A világháborúban 1915-ben a Kár­
pátok téli hadjáratában, a Korunnko 
hegyháton és Szálnoknál egymás 
mellett harcolt ezredem, a nagy­
váradi 4. honvédgyalogezred, a 
39 esekke), akiknek hős ezredese 
Spies von Braccioforte-val későb­
ben San Martino de) Carso-nál har­
coltunk vállvetve.

1919 ben Debrecenben a 39 esek 
Vályi Nagy Frigyes zászlóaljparancs­
noksága alatt és egy zászlóalj a 
debreceni 3. honvédektől siettek a 
Székely hadosztály kebelében Csú­
csára harcolni Erdélyért és Magyar­
ország becsületéért.

A 39-esek dicsőséges nagy tör­
ténelmi hírneve és szelleme éljen 
örökké. Üdvözlet nektek I szent- 
kereszthegyt Kratochwiil Károly, al­
tábornagy.

A 139-es ezred üdvözlete
A volt 139-es testvéreered a kö­

vetkező táviratban köszöntötte baj­
társait :

A yolt 139-es gyalogezred baj­
társai őszinte kegyelettel hódolnak 
a volt testvérezred hősi halottainak 
abból az alkalomból, amidőn dicső 
emlékezetüket a Kárpátok és Do- 
berdó élő hősei, valamint Hajdú vár­
megye áldozatkész közönsége az 
utókor számára megörökítik. Az ün­
nepély alkalmából egybegyült baj­
társakat szeretettel köszönti vi»*z 
Balogh Sándor tábornok, a volt 189. 
gy. e. parancsnoka és He'ditzky Jenő 
százados, a volt 139. gy. e. segéd­
tisztje.

A hősök emlékműve
A 39-es bősök emlékoszlopa egyike 

a legszebbeknek és legimpizánsab- 
baknak, amelyek a csonkaország te­
rületén a magyar hősiesség, haza­
fiasság és áldozatkészség el nem 
múló dicsőségét hirdetik.

A tizenkét és fél méter magas 
obeliszket a szent korona tetőzi be, 
a korona védelmében a négy világ­
táj felé négy hatalmas kőharcos fe­
szül : egy 39-es ezredes, egy zászló­
tartó és egy baka, valamint egy, 
a Mária Terézia adta uniformist vi­
selő vitéz. Az emlékoszlop homlokán 
aranybetükkel fénylik az ezred szü­
letésének és tetszhalálának évszáma: 
1756-1918.

Az ezred másfélszázados dicsősé­
gét két költemény hirdeti: mindkettő 
remeke a magyar epigramma Írásnak. 
Az egyiket Kőrössy Kálmán dr ügy­
véd, az ezred volt tisztje irta, amely 
hangzik a következőképpen : 
Nem lesz e földön soha béke 
Mig más ül Árpád örökébe' 
A hosszú harc csak elpihent: 
Kürtszóra vár, hogy talpraáiljon 
Honvisszaszerzö szent csatákon 
A régi híres regiment. ..

A klasszikus formájú és klasz-

Az olasz és magyar nacionalisták 
találkozása

Az ébredő magyarok résztvesznek a fasclo 
nemzeti ünnepén

(/4 Hajduföld tudósilőtától) Az | 
utóbbi napokban két faiciata kiküldött 1 
kereste meg a Fasció vezetőségének 
megbízásából az Ébredő Magyarok 
Egyesülete központi vezetőségét, hogy 
megbeszélje és végérvényesen meg­
állapítsa az ébredők és a hozzájuk 
csatlakozó testvérszervezetek tagjainak 
útját.

Az elutazás végleges terminusa 
október 21.

reggel 7 órakor Budapesttől, a Keleti 
pályaudvarról. Az ut 12 napig tart 
és a küldöttség november l-én étkezik 
vissza Budapestre. Az egész utat az 
államvasut vagonjaiban teszi meg a 
küldöttség. Az ut idejét az eredetileg 
tervbevett időpontból azért tolta ki az 
egyesület a fascisták javaslatára, mert 
a fascismus diadalának évfordulója 
október 28-án lesz és az olaszoknak 
az solt a kívánságuk, hogy ez alka­
lommal Rómában rendezendő hatal­
mas ünnepségen az ébredőn küldőit 
sége is jelen legyen.

Az útirány
a következő :

Győr, Szombathelv, Grácz, Bruk an 
det Mur, Villach, Tarvisio, ^(Jdine, 
Mestre, Velence. Velencében egy 
napi tartózkodás. Innen Páduo, Bo 
lógna, Firenzén keresztül Rómába. 
Az utón a felsoroü állomásokon, ahol 
a vonat tovább tartózkodik, az ébre­

Arendezőségköszönete
A gyönyörű ünnepély előkészíté­

sében fáradhatatlan munkát fejtett 
ki a rendező-bizottság, amelynek el­
sősorban köszönhető a nagyszerű 
siker. A 39-es bajtársi egyesület 
nevében fáradozásukért Klein tábor­
nok a következőkben mond köszö­
netét :

— Az emlékmű leleplezési ünnep­
ségénél közreműködött rendezőknek, 
mint aa emlékmű-bizottság elnöke a 
leghálásabb köszönetemet fejesem ki 
fáradtságot nem ismerő kiváló tevé­
kenységükért, mely az ünnepség szép 
sikeréhez vezetett.

besztercebányai Klein László, 
ny. tábornok.

szikus tömörségű másik feliratnak 
szerzője a tudós filozófus professzor, 
Zivuska Jenő dr Epigrammája igy 
hangzik:

Messzi vílágtájak földjén, hol hadba 
vonultál

Van hired és temetőd egykori hős 
regiment 

É'zé Nagy Frigyes is velevlvó fegy- 
verid élét 

Es lobogóid előtt egy Bonaparte 
megállt 

Néma, de büszke köved hirdesse 
örökre:

Hős fiák áldozatán a Haza újra virul.

Az emlékmű kezdeményezőjének 
és fáradhatatlan munkásának fe­
ledhetetlen érdemeit a következő 
sorok örökítik meg:

Emelték hálás kegyelettel és örök 
büszkeséggel hegyközszentimrei Wolff 
János kezdésére, áldozatkész honfi­
társak támogatásával a 39-es baj- 
társak.

Ki emlékmű Debreceni Tivadar 
szobrászművész sikerült alkotása, 
amelyet a Mükőgyár készített el 

• székelyhidasi Sebestyén Lajos szak- 
I értő vezetése mellett.

dőket a helyi fascista szervezet fogja 
üdvözölni. Négy napi tartózkodás 
Rómában, mely idő alatt a küldött­
séget Őszentsége a pápa fogja fogadni 
és az egyesület országos zászlóját 
megáldani,

Mussolini óla» miniszterelnök 
szintén fogadja az ébredőket-

Rómában úgy a hivatalos, \mint a 
fascista Vezetőség, valamint Róma 
város tanácsa fogja üdvőzö'ni a kül­
döttséget. Díszelőadás lesz az egyik 
római színházban. A gazdag programra 
során Róma összes nevezetesáégeit 
meg fogják tekinteni, mindenütt a 
fascisták kalauzolása mellett.

A visszautazás Pizán és Milánón 
keresztül. Milánóban szintén ünne­
pélyes fogadtatás és estély a Keres­
kedelmi Kamarában.

Az egyesület vezetőségn a római 
diszfelvonulásra külön fekete inget 
terveztetett Bocskay sapkával és tollal. 
Ebben az egyenruhában fog felvo­
nulni a küldöttség az olasz névtelen 
katona sírjának megkoszorúzására, mig 
az olaszok a

Garibaldi sírjánál nyugvó magyar 
harcosok sírját lógják meg­

koszorúzni.
A részvételi díj 5 és fél millió ko­

rona, amelyben már minden benn- 
foglaltatik.

Az ébredők országos vezetőség»
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nooit felhívta öuie, vidéki Mervexe- 
tett ét a t»r»egye,öleteket i», hogy a 
legiürgfiaebben jelennék be a réait- 
vetők neveit éi a keteutény tajtó 
révén felszólították az egész keresz­
tyén társadalmat, hogy minél nagyobb 
számban jelentkezzenek a résztvételre, 
hogy a magyarságnak ez a külföldi 
demonstrációja minél impozánsabb 
legyen.

Az egyes résztvevők jelentkezéiüket

Nemzetközi pénzhamisító banda gyártotta 
a hamis milliósokat

több pénzhamisításbanKeresik a galiciáner társaság vezérét, aki már 
szerepelt

»em újpesti lakását nem jelentette 
be, mert tudta, hogy körözőlevél 
van ellene kibocsátva. Ekkor ismer­
kedett meg a Friedláider-család 
dal, akiket hamis milliósokkal lá­
tott el.

A rendőrség eddigi megállapítása 
szerint igen valószínű tehát, hogy 
nem belföldi hamisítótól kapta a 
banjegyeket, hanem külföldön gyárt 
ják üzletszerüleg az egyes országok 
pénzét és azt csak elhelyezni igye­
keztek minálunk.

(A Hajduföld tudósítójától.) Aa 
olasiliázkai csodarabbi és társai 
pénibamisitási ügyében a nyomozás 
Friedländer Frigyes beismerő val­
lomása alapján ujult erővel folyik. 
A nyomozást most Budapesten vég­
zik, még szombaton este

zzáihuz tóvárosi detektív lá­
dáit izerte-izéjjel a váróiban

és igyekezett összefogni mindazokat, 
akik Fried'ärder Frigyes vallomása 
alapján gyanúba jöhettek a hamis 
milliósok nyomása és terjesztése 
miatt.

A budapesti főkapitányságon 27 
embert állítottak elő, de ezeket iga­
zolás után nagyobbrészt elbocsátot­
ták. A főbünöst, Weingarten Jero­
most, akitől Fried ander Frigyes a 
hamis milliósokat kapta és aki a 
feje lehetett a hamis milliósokat 
gyártó bandának,

nem sikerült hézrekerltenl.
Valószínű azonban, hogy még 

mindig Budapesten tartózkodik. Most 
az összes detektív csoportok Wein­
garten Jeromos kézrekeritésén fá­
radoznak. Weingartent egy hete 
látták utóljára Budapesten, de ami­
óta a rabbit és társait lefogták, ő is 
bujkál és ismeretlen helyen tartóz­
kodik.

Weingarten Jeromos már 1920-ban 
is szerepelt a rendőrségen egy na­
gyobb szabású szokolhamisitási ügy­
ben. Már akkor megállapítást nyert, 
hogy a

hamlipénzterjeiilö társaság 
vesére

azonban már akkor sem sikerült el­
fogulok a defekOveknek, mert kül­
földre szökött, de a banda többi tag­
ját, akik valamennyien zsidók, letar­
tóztatták. Ezek a következők voltak : 
Goldstein Leó, Kardos (Katz) Gyula 
és Steiner Mór, akik most töltik ki 
büntetésüket.

Az 1920-ban levezetett nyomozás 
folyamán megállapítottak a detek­
tívek, hogy a hamisítványokat nem 
Budapesten készítették, hanem kül­
földről hozták be és Weingarten Je­
romos a főügynöke a pénzgyártó 
társaságnak, amelyhez a szálak Len­
gyelországon keresztül vezettek és 
valószínű, hogy

Irakéban, Varsóban, vagy Lem- 
bergben állítottak elő a hamisít­

ványokat.
Weingarten Jeromos azóta vissza­

tért Budapestre, de sem budapesti,

VARGA ILONA 
IPARMÜVÉSZNÓ 

erdélyi tanulmdnyutjáról megérke­
zett. Szeptemberben háromhetes 
tanfolyamot tart. Jelentkezés hét­
köznap 10—1-ig és 4—6 óráig 
BATTHYÁNY1-U. 1. SZ. ALATT 

az ÉME központja címére (IV , Sör- 
ház-utka 3.» az ) küldjék be, mikor a 
jelentkezéssel egyidejűleg az összeg 
fele is befizetendő a Pesti Hazai 
Takarékpénztár Kálvin-téri fiókjába 
.Ébredő Magyarok Egyesülete római 
útja* című folyószámlára. ’Az összeg 
másik felét az utazás elölt kell le­
fizetni

A fascists kiküldöttek jelezték, hogy
ai egén olasx közvélemény

Hatszáz millióért helyezik szabadlábra 
a csodarabbit

A csodarabbi és torsai még min­
dig a debreceni kir. törvényszék 
fogházának lakói. A védők hétfőn 
újabb akciót indítottak a csodarabbi 
és Chajetn szabadlábra helyezése 
érdekében. A vádtanácshoz felfo 
jyamodást nyújtottak be és ebben 
kauciót ajánlottak fal a rabbi és 
Chdjem szabadlábra helyezése ese­
tén. A csadarabbiért 40 millió, Chd- 
jemért 25 millió korana (ivadékot 
ajánlottak fel.

A debreceni kir. törvényszék vád­
tanácsa Kesserti Lajos kúriai biró, 
a törvényszék elnöke vezetésével 
hétfőn délben 11 órakor összeült és 
délután fél 3 óráig tanácskozott. A 
vádtanács úgy döntött, hogy 

a ciodarabbit csak hatszáz­
millió korona óvadék lefize­
tése ellenében helyezi szabad­

lábra.
A védők ebben a határozatban 

megnyugodtak és most a zsidóság 
körében gyűjtést, illetőleg mozgal­
mat indítottak, hogy a meglehetősen 
tekintélyes összeget minél hamarabb 
összehozzák és igy a cscdarabbi 
szabadlábra kerüljön még a közeledő 
zsidó ünnepek előtt.

A védők különben akciót indítót- 

F APUTTONOK, VEDREK 
kaphatók Sesztina Lajos cógnél 

Debrecen, Piac-utca 23.
BORPRÉSEK, BORNYOMÓZSÁKOK, MINDENNEMŰ VASÁRUK 
__________________________ állandó raktár».

Kabát, kosztüm, ruhaszövetEh, 
selymek, divatflsnek-k >selymek, dizztflsnelek és mindenféle

őszi divatujdonságok
ooooo napont» értetnek! ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísérni I

Aszódi és Húth Divatáruháza
A Köz,. Tuuztv. Orzz. Szöv. szerződése» nzálliui. TiszWizdöknek 5*

kedvezmény.

Címre 
kérjük ügyelni!

HAJDÚSÁGI
FÉRFI- ÉS FIURUHA

ÜZLET

PIAC Ú. 67.
Vármegyeházzal szemben

l

MH

nagy várakoxönsal toklnt a ma­
gyarok latogataaa ele

és hogy a nemzeti eszme ellenfelei 
ott is nagy idegességgel szemlélik a 
két nép egymáshoz való közeledését ; 
és megértését. Nem hangsúlyozható 
eléggé, hogy mily jelentősége van a 
keresztyén nemzeti irányzat és az 
egész ország szempontjából az ébredő 
magyarság római látogatásának.

Tisztviselők és 
munkások 
figyelmébe

| Weingarten neve ugyanis
I az összes hamispénz elhelye-
• zések sorén szerepel

és a hamis fontosok, valamint a 
hamis dollárok is az ö kezén ke­
resztül kerültek forgalomba. A fő­
kapitányság ma délelőtt megszerezte 
Weingarten fényképét, melyet sok­
szorosítottak és távirati megkere­
sést intéztek a különböző vidéki és 
külföldi rendőrhatóságokhoz, amely 
szerint Weingartent felismerése 
esetén azonnal le kell tartóztatni.

Mielőtt férfi-, nagy 
fiuruhát vásárolna, 
meg kell Önnek győ­
ződnie saját érdeké- 
:::: ben a ::::

tak meg, hogy a rabbit és társait 
ne szállítsák fel Budapestre. Viszont 
Budapestről a nyomozás érdekét 
szemelött tartva, sürgetik, hogy vi­
gyék fel Budapestre a csodarabbit 
és bűntársait. Ebben az ügyben még 
nem történt végleges intézkedés.

A vizsgálóbíró, úgyszintén a két 
fővárosi detektív, Bodó Károly és a 
Budapestről visszaérkezett Holczin- 
ger Jenő hétfőn ismételten kihall­
gatták a fogházban Friedländer 
Frigyest ős újabb adatokat akartak 
megtudni tőle a pénzhamisitási ügy­
ben, közelebbről Weingarten Jero­
mos viselt dolgairól és holtartózko- 
dásáról. Friedländer Frigyes újabb 
jelentős adatot nem mondott, ö még 
augusztus 9-én került összekötte­
tésbe Weingartennel és nem sokkal 
előzőleg találkozott a rabbi fiával is. 
Friedläier Frigyesen azonban lát­
szik, hogy

még most sem mondott el 
mindent,

sokkal többet tud, mint amennyit 
elárult. Úgy látszik, huzni akarja 
az időt, hogy minél több ideje 
legyen cinkostársainak a menekü­
lésre. .

Hß]QUS3BI
FÉRFI- .ÉS MUHI 
ooo 9RI1H9Z ooo

szenzációs 
olcsó arairoB

Nagy választék:

Raglánok, téli és bőr­
kabátokban.

Haszon és nyári 61- 
tönyöknek teljesen Is- 
szállitottuh az árait.
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Prof..- Mária. K»th. : K. B. A.
4 geteorológíai Intését letemess

Hazánkban ma reggel délnyugat felöl 
az esft te jcdt. Tegnap az időjárás száraz 
volt a hőmérséklet maximuma 15-20 C 
között változott. Minimuma a keleti ré­
tieken 3-4 C fok volt.

Jóslat: Változékony, szeles, hűvös idő 
várható, sok helyen esővel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1 -ig, délután 4—7-ig

Városi muzeutn: 9— 12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közzül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
gg, szarvú (Kossuth-utca 8), Mureközy 
(bűnvádi utca 5.), Magyar Korona (Péterfia- 
utca 10). Nádor (Szent Anna-utca 66.), 
Csokonay (Mester-utca 43.) Arany János 
(Csapó-utca 77.).

1925 szeptember 9. (Szerda)
Prot : Adánr. Kath. : K sz. P.

Közművelődé i könyvtár nyitva délelőtt 
10 — 1-ig, délután 4—7 ig.

üvógyszertárak közti! éjjeli szolgálatot 
tartanak: Kossuth (Piac u. 30.), Nap (Piac­
utca 3), Isteni gondviselés (Petöfi-tér és 
Teleki-u. sarok), II. Rákóozy Ferenc (Külső­
vásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 1. Mátyás 
Király (Nyilas-telep).

— Esküvő. A debreceni úri tár­
saság két közszeretetben álló tagja, 
özv. Rritter Jenöné, Simák Irén és 
ifj. Szoboszlay Sándor szeptember 
10 én tartják esküvőjüket.

— Negyvenéves találkozás. Va­
sárnap és hétfőn tartották negyven 
éves találkozójukat azok a gazda­
sági akadémiai hallgatók, akik a 
debreceni Gazdasági Akadémián 
1885-ben szereztek diplomát. A régi 
tanát ok közül Czájllk Pál jelent 
meg, mig a hajdani tanítványok so­
rából ott voltak Lászlóffy Gusztáv, 
Dezső Elek, Platthy György, Kun 
Árpád, id. Csanak János, Jurlcskay | 
Vid és Wíttvinger Adolf. A meg­
jelentek megtekintették a városi 
múzeumot ős képtárat, ahol negyven 
évvel ezelőtt a Gazdasági Akadémia 
volt. Hétfőn délben a pallagi gaz­
disági akadémán, ahol Széli h. igaz­
gató fogadta őket, bankett volt, ame 
hen a legjobb hangulatban ünne­
pelték c gyütt a ritka találkozó részt 
vevői a negyvenéves évfordulót.

— A rét. kollégium tanévnyitó fin 
nepíégO- A református kollégium szép 
lemter 9-én délelőtt 10 órakor Tan­
évnyitó ünnepélyt ‘rendez. Az ün­
nepély sorrendje : I. Istentisztelet a 
a nagytemplomban. I. Fennálló ének: 
63. (37.) dics. 1. vers : Jövel Szent 
lélek... 2. Gyülekezeti ének: 63. (37 ) 
dics 2. és 3. vers. 3. Imádkozik ■’ 
Dr. Erdős Károly lelkészképzöintézeli 
igazgató. 4. Záróének: 245. (179.) 
dics. 10. vers: Dicséret, dicsőség... 
11. Istentisztelet után a Kollégium 
imatermében. I. Himnusz. 2. Évnyitó 
beszédet mond Karai Sándor, kollé­
giumi igazgató. 3. Üdvözlések 4. 
Szózat.

fényképéit
KÉSZÍTTESSE A

BAGOSSY
MŰTEREMBEN

0 ahol a lefizolidabb árak mailett kéaZűlnek ■ 
KÁLVIN - TÉR 3.

— A Tiszántúli gazdak vetőmag 
kölcsöne. Debreceni .Gazdasági Egye 
sülét felhívja az aszály és jég által 
nagyobbmérvü károsodást szenvedett 
gazdákat, valamint azokat, akik rövid 
lejáratú mezőgazdasági és tavaszi vető 
maghitelt igénybe vettek s elemi ká 
rókát szenvedtek, hogy őszi vetőmag- 
kölcsön iránti igényüket legkésőbb 
szeptember 11-ig az egyesületi tit­
kári hivatalba jelentsék be. Későbbi 
jelentkezések figyelembe vétetni nem 
fognak.

Oláh megszállott területre szökött 
a milliárdos sikkasztó

(A Hajduföld tudósítójától.) Jelen­
tette a Hajduföld, hogy Djbrecen 
ben, szeptember 1 én Lambing Já­
nos több, mint

egymllliárd elsikkasxtása után 
eltűnt

és azóta ismeretlen helyen bujkál. 
Szeptember elsején elment a debre­
ceni postahivatalba, hogy ott a fi­
zetésekre szolgáló pénzt felvegye. 
A pénz, egymilliárd 26 millió koro­
nát felvette, de már nem tért visz- 
sza hivatalába ős azóta nem is ta­
lálják.

A nyomozást főleg Nyíregyháza 
és Debrecen környékére terjesztették 
ki, de az még nem járt eredménnyel.

Szeptember 4 én egy debreceni 
iparos jelentkezett a rendőrségen 
és előadta, hogy elsején Kolozsvá­
ron járt és ott az esti órákban látta 
a szökésben levő Lambingot. Fölmu­
tatták neki azt a fényképet, amely 
abban a ruhában ábrázolja, amelyet | 
szökőse idején viselt Lambing. A 
kereskedő a fénykép felmutatása 
után is felismerte a Kolozsváron 
látott emberben Lambingot. A be 
jelentőst valószinüsiti az is, hogy 
oláh megszállott területen van Lim­
bing elvált felesége ős leánygyer­
meke is, akik jelenleg Temesváron 
tartózkodnak.

Az illetékes hatóság ezeknek az 
adatoknak birtokában

megtette a szfikséges lépéseket

— Cukrászati tanfolyamról Meleg 
érdeklődés tárgyát képezi a- Kristhó 
Károly cukrászmester által ezúttal 
már csak közkívánatra tartandó cuk­
rászati hat hetes tanfolyam. Amint 
értesülünk a mester Miklós-utca 
51. szám alatti üzemében 15-ikei 
kezdettel tart még egy tanfolyamot, 
melyre a beiratkozásokat már esz 
közli naponta délelőtt 10 órától dél­
után 6 óráig. Mint köztudomású, 
három tanfolyamot tartott eddig Deb­
recenben Kristhó, hol az előkelő részt­
vevők annyira meg voltak elégedve, 
hogy rengeteg ajándékkal lepték meg 
tanítómesterüket és oly érdeklődést 
keltettek, hogy Kristhó szándékától 
eltérőleg még egy tanfolyamot tart. 
Felhívjuk a debreceni hölgyek figyel­
mét e közhasznú 
hamarosan nem 
recenben.

Springer
könyv 

papír 
körzők

tanfolyamra, mely 
igen létesül Deb-

Főposta mellett 
havi

részlet 
fizetésre 

is legelőnyösebb beszerzési forrás. 
.AGFA* fényképészeti cikkek.

— A Közhasznú Munkáskor! Egye­
sület szeptember 9-én este 6 és fél 
órakor hivatalos helyiségében (Szé­
chenyi-utca 13) rendkívüli közgyű­
lést tart, melyre az egyesület tag- 
jait tisztelettel meghívja az elnök­
ség. A közgyűlés tárgya : Állásfog­
lalás a városi törvényhatósági bizott­
ság által az O. F. B -nak felajánlott 
telepeinek ügyében.

ŐSZI ÚJDONSÁGOK 
szövetekben, kötött árukban, selymekben 

nagy választékban olcsó árakban 

FRANK MIKLÓS
divatházában Piac-utca 16. szám. (Alföldi Takarék palota)

SZÓZAT
KERESZTÉNY, POLITIKAI NAPILAP

Lambing nyomozása ég kiada­
tása érdekében az oláh kor­

mánynál.
Lambing János altiszti sorból 

került nagy szorgalmával tisztviselői 
állásba és igy lett gazdasági fel­
ügyelő is. Most utólag megállapítást 
nyert, hogy Lambingot szülőfalujá­
ban, Temesmegyóben

bolttá nyilvánították,
mint aki a háborúban elpusztult, 
családja is halottnak tekintette. 
Lambing Debrecenben ogy német 
származású leánnyal élt együtt, 
mint félj és feleség ős családjával 
minden összeköttetést megszakított. 
Lambing különben minden állomás­
helyén

nőlsmerógolnek formálisán há­
zassági ajánlatot tett

s igy férkőzött azok bizalmába.
Limbing szökésével kapcsolatban 

az a hir terjedt el, hogy a sikkasz­
táson kívül mái, államellenes bűn­
cselekményt is követett vo’m el.

Ez azonban egyáltalában nem 
felel meg a valóságnak,

már csak azért sem, mert mint gaz­
dasági előadó, gazdasági tisztviselő 
csak pénzkezeléssel volt megbízva, 
katonai vonatkozású dolgokról tu­
dorai s sál egyáltalában nem bírhatott.

A nyomozás különben folyik, bár 
nincs sok remény Lambing kézre- 
kerítésére.

— Zongoraoktatást elvállal kez­
dőknek, haladóknak legújabb mód­
szer szerint okleveles zenotanárnő. 
Horváth Magda Király-utca 5. I.

— Alföld? Káról? tánciskolájában 
az őszi tanfolyam szeptember 12-én 
kezdődik. Beiratások Péterfia 2, sz.

szőnyeg, függöny és átvetők óriási választékban & leg­
olcsóbb árban a Linóleum Áruházban, Ferenc József­

ül 58. Telefon 9—63

— Gazdák figyelmébe. Van sze­
rencsénk a t. gazdaközönség szives 
tudomására adni, hogy ismét mó­
dunkban áll a gazdaközönség által 
oly régen nélkülözött hírneves ere­
deti Bacher acélekéket és talajmű­
velő eszközöket, eredeti Hellchar, 
„Unikum Drill“ vetögépeket, eredeti 
ffiellchar „Imperator“ sortrágyázó 
kát, szabadalmazott Kellchar gyárt 
mányu burgonyaaratógépeket és 
egyéb kedvelt gyártmányainkat, a 
régi ^bevált kitűnő minőségben és 
összeállításban azonnal szállítani. 
Kérjük ebbeli szükségletük beszer 
zése végett teljes bizalommal kép­
viselőnkhöz Báhmer Sándor úrhoz 
fordulni (Debrecen, Piac-utca 43-Te­
lelőn 952), ki tudvalevőleg 20 éven 
át képviselt bennünket és akit a 
gazdaközönség is osztatlan bizalmá­
ban részesített. Ráhmer ur fel van 
hatalmazva a legelőnyösebb feltéte­
lek nyújtásán:. Kiváló tisztelettel: 
Bücher—Mallchir gépgyárak magyar­
országi központja.

— Zongora — elméleti — he­
gedű és énekórákat vállalok. Forral 
István színházi karnagy, Boldog­
falva utca 26.

— Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentéit: Mélységet fájdalomtól 
lesujtottan tudatjuk, hogy felejthetet­
len jó férjem, édei apánk, apói, nagy­
apa, teitvér, sógor, nagybácsi, nász él 
áldott emlékű jó rokon id* TakáCS 
JánOS áldásos élete 59-ik, boldog 
házasságának 36-ik évében, honzas 
szenvedés és halotti szentségek ájtatos 
felvétele után 1925 szeptember 7-én 
délelőtt 10 órakor csendesen elhunyt. 
Kedvei halottunk földi részeit 1925 
szeptember 9 én, délelőtt 10 órakor 
fogjuk a Kishegyesi-ut 8-ik számú 
házunktól a róm. kath. egyház szer­
tartása szerint a róm. kath. templom­
ban tartandó requiem után a Szent 
Anna-utcai temetőbe örök nyugalomra 
helyezni. Végtisztességtételére roko­
nainkat, barátainkat, jóismerőseinket 
fájdalmas szívvel meghívjuk. Debre- 
ken, 1925 szeptember 7 én. Az örök 
világosság fényeskedjék nekil Nyu­
godjék békében I Bánatot özvegye : 
id. özv. Takács Janómé Blaskó Ju 
liánná, Gyermekei ^Juliska őzv. Melkó 
Andrásné gyermekeivel, Mária férj. 
Lakatos György és gyermekei, János 
neje Tóth Mária és gyermekei, Anna 
férj. Magyar László és gyermekei, 
Erzsébet férj. Molnár István és gyer­
mekük, Hona férj. Osváth Albert és 
gyermekük, Róza férj, Kovács Mihály 
és Margit. Testvére: Takács Mária 
férj. Debreczeni János és gyermekük. 
Sógornője és sógora : Staskó Mária 
férj. Fábián Gábor és gyermekeik. 
Nászai, közeli és távoli rokonok névé-
ben is. — A temetést Csutka „Ke­
gyelet“ temetk. váll, rendezi Debre­
cen, Kossuth utca 8.

FOTOCIRHER:: FÉMYHÉFEZ ÖBÉ PER 
olcsóbban mint bárból 

BEHZÉHI MŰTERMÉBEN, PIM-UTU 3B.
===== AZDDVáBSál == 

Lemezeladás darabonként is III!!
— Beiratások az uj állami elemi 

Iskolába. Értesittetneic az érdekelt 
szülők, hogy a volt Csapatkórházban 
(Mikepércsi’Ut) az állami elemi nép­
iskola f. tanévben megnyilik és a be­
iratkozások szeptember hó 7-től 12-ig, 
naponként 8 —13 óráig eszközöltetnek. 
Ezen iskolai körzethez tartozik a 
Tégláskert. a 
Vargakert és 
Beiratási dij 
8500 korona.

Gumikabátok 
a legolcsóbban kaphatók Haas Lipót cég­
nél, Ferenc József-ut 58. az. Telefon 9—63

— Iskolakönyvek uj és használt, 
iró és rajzszerek legnagyobb választék­
ban kaphatók Antalfy József könyv- 
és papirkereskedésében Szent Anná­
ét Varga utca sarok.

— Dr Horvát Katalin gyermek­
orvos rendelését megkezdte Batt- 
hyányi-utca 1. Telefon 188.

körzethez tartozik a 
Boldogasszonyfalvaikert, 

a környékbeli telepek, 
egy egy tanuló után

Előfizetés : Egy hóra 40.000 K
negyedévre 10,000 korona.
Egyes szám ára hétköznap SOOU
korona, vasárnap 8000 korona

DICSŐ, BIZTOS, 6Y0RS
eredményt ér el, ha a 
SZÓZAT-ban hirdet II H
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MOsor:
Breptember 8-*n Árvácska Operett.
Szeptember 0. lantsa (ráfit Operette 
Szeptember 10 Daily. Operette Premier. 
Szeptember 11. Dolly Operette. 
Szeptember 12. Dolly Operette, 
Szeptember 13-an d n. fe 4 órakor :

AiUtaka Operette. Este 8 órakor Dolly 
Operette.

Szeptember 14. Dolly. Operette
Az előadások kezdete deiutku tál 4 óra­

kor, este 8 órakor.

MozgósilnhAxak kOzlamtnya
VltltíallÜ B9SgC

Két sláger egy előadásban : Halló 
Párisi fantasztikus Vígjáték 5 fel­
vonásban és „A szivspaciáiista“, slá­
ger vígjáték 4 felvonásban.

Oránia-meagó
Két sláger egy előadásban : »El­

törött a hegedű*, kai andos dráma 7 
felronásban és „Cowboly Pring“, 
cowboly történet 6 felvonásban.

Jönnek : Lón Chaneyvel: »Vér az 
én véremből“ és „A romantikus fe­
leség*.

l«U«rBoigóbaa
Meteor-mozgóban kedden, Baidog- 

asszony napján „Mister Senki*, Harry 
Pieiiel a főszerepben. Előadások 7 
órától.

TESTEDZÉS
A DKASE győzött, 

a DTE kikapott
(4 Hajduföld tudósítójától.) Az 

őszi bajnoki idény első fordulója 
nagyjában a várt eredményeket hozta, 
külónöaebb meglepetés nem történt. 
A DKASE lelkes, kitűnő együttese 
Nyíregyházán aratott értékes győ­
zelmet aa NyKISE felelt, mig a DTE 
Berettyóújfaluban szenvedett nagy 
goi arányú verességet.

A NyTVE győzött aa NyBörös fe­
lett. Részletes eredmények:

DKASE—NyKISE 3:0, félidő 0 0. 
A» első félidőben a NyKISE meg­
tartotta magát, de a második fél­
időben meg kellett hajolnia a DKaSE 
nagyobb tudása előtt. A gólokat Paar 
Gál ős Keretisi lőtték.

A BORE—DTE 4:0, félidő 1:0. 
Az első gól után a DTE tartotta 
még magát, de azután összeroppant 
és a BUSE könnyen éri el újabb 
góljait. A BUSE egy gólját 11-es 
büntető rúgásból érte el.

BjTVE—RyBőröl 6 :2. A NyBörös 
eleinte egyenrangú ellenfele volt a 
NyTVE-nek. amely még nem nyerte 
viasza tavalyi formáját és kétizben 
is kiegyenlített, de később megadta 
magát sorsának és a NyTVE köny- 
nyen győz.

A másodosztályban a Harmonia 
szép győzelmet aratott a Derecskéi 
MOVE felett, 2:1 arányban. — A 
Harmónia hőtről-hétre javul és a 
múlt heti eldöntetlenje után mái 
győzelemmel örvendeztette meg sza­
porodó híveit.

A RyKIRE a Karcagi MOVE-t 
győzte le 2:1 arányban.

Fővároil erednéijek. A bajnokiA--*_ • «»«»m rr Q—  -------— — —- —— » I Z Umérkőzések során az MTK 
arányban győzött a III. kér. ellen, 
ai FTC a Vasast győzte le 3 : 1 
arányban, az UTE az ETC-t ____
meg 3:0 arányban. 33 FC—KAC 
3 : 2. BEáC-VAC 2 : 3, NSC-Tö- 
rekvés 2 :2.

A másodosztályban a BAK—Vilá­
gosság 3 : 8, K A OE—Postás 2 : 2, 
URTSE—Testvériség 3 ; l, Zugló— 
UMTE 8:2, Főv. TK—Urak 3 : 1. 
E Törekvés, EMTK 3 : 0.

A Panaonla légyeie nagyszerű 
finis után ai olaszok megett máso­
dik lett ai Európa evezős bajnok-

Ságban. Harmadik Svájc, negyedik 
Belgium.

India 5: <3 arányban győzött Ma­
gyarország ellen az országok közti 
tennissversenyen.

lagdeburg—Bodapeat közötti úszó 
versenyen eddig Magdeburg vezet 
2 : 0 arányban.

Rekordhullás az MTK atlétikai 
viadalon. Fluck BBTE 100 méteren 
10.6 alatt uj rekordot állított fel, 
Barst 800 méteren 1 perc 54 3 
mp alatt állított fel uj rekordot. 
Mindkét eredmény világviszonylat 
ban is kiváló. A néger Cator, aki 
francia színekben indult, távolban 
7.53 centimétert ugrott.

Kelet nehéz küzdelem 
után 7 : 6 arányban le­

győzte Délt.
Vasárnap volt Debrecenben a Dél 

—Kelet kerületközi atlétikai viadal, 
amelyet elkeseredett nehéz küzde­
lem után Kelet nyert meg 7: 6 
arányban. Az izgalmas versenyt több 
kitűnő eredmény teszi emlékezetessé. 
Donogán (DM) 40 méteren felüli 
diszkoszdobása, Orbán (DM) 183 
cm.-es magasugrása, Barcsay kitűnő 
800 és Gyulay 1500 és 5000 méte­
res teljesítménye kiválók. Kitűnőt 
nyújtott Hadházy ős a veterán Kirch- 
hoffer is. Eredmények :

100 m. síkfutás. 1. Oitovay Dél 
11,8, mp. 2. Szokolyi Kelet 11.9,

Magasugrás. 1. Orbán Dől 183, 2. 
Tranger Dél 163. 3. Lotray Kelet 
155. Orbán a 190-re feltett lécet 
előbb balkarjával, aztán a vállával 
huzza le.

7500 m. síkfutás. 1. Gyulay Kelet, 
4.19 mp. kerületi rekord, 2. 
Scherer, 3. Alexa Kelet, 60 méter­
rel nagy fölénnyel nyerve.

Gerelvvetés. 1. Bácsi Kelet, 50 
m. 33. 2. Gáli Kelet, 43 m. 70. 3. 
Sass DM, 42.37.

Sulydobás. 1. Dr Kirchoffer Kelet, 
12.20, 2. Donogán Dél, 12.10, 3. 
Gáli Kelet, 11.29,

409 m. síkfutás. 1. Schweiger 
Dől, 52.7 mp. déli kerületi rekord. 
2. Szántó Kelet, 53.7 mp.

Távalugrás. 1, Tranger 6 36, Dél, 
2. Páter Kelet, 6.17, 3. Létrái ~ 
let, 6.9.

7/0 tn.-es gátfutás: 1. Orbán 
17.8 mp. 2. Szokolyi Kelet 17 9 
Végig Orbán vezet.

Diszkaszvetés: 1. Donogán

g Halló! Halló!
Felruházzuk

ONT és FIAIT
nagyon olcsóért ha felkeresi a

Debrecen legnagyobb 
férfi, fin ruha áruházát Halló! W !

■Inc-'Jico. Rászálló épület

40.73. 2. Gáli Kelet 32.47. 3. Dr 
Kirchoffer Kelet 32 30.

800 m. es síkfutás : 1. Barcsai 
Kelet 2 p. 0.66 mp. 2. Kocsmár Dél 
2 p. 06.1 mp. A nap legszebb ver­
senye, végig gyönyörű küzdelem.

Rúdugrás: Hadházy 3.35.
5000 m. síkfutás: 1. Gyulay Ke­

let 16.26, 2. Gőgőny Kelet 16.51.
Utoljára került sor az olimpiai 

stafétára, ez döntötte el, hogy Kelet 
vagy Dél győz. Kelet stafétája, Szo- 
koly, Hadházy, Szántó, Barcsay ősz- 
szeállitásban végig vezetve, győz 3 
perc 49J mp. kerületi rikord alatt. 
A staféta minden embere kitűnőt 
nyújtott.

A Magyar Atlétikai Szövetség 
keletmagyarországi kerületének in­
tézőbizottsága szerdán, szeptember 
9 én este 9 órakor az Arany Bika 
kávéházban ülést tart.

A DEAC nemzetközi 
uszóversenye

A DEAC újra szép uszóverseny- 
nyel ős még szebb’ eredménnyel 
lepte meg egyre szaporodó híveit. 
A vasárnapi uszóversenyen Kassa rep­
rezentáns úszói vettek részt. Kassa 
úszói országok közötti viszonylatban 
is igen tekintélyes erőt képviselnek 
és a DEAC gárda kitünően állta 
meg vele szemben a helyét. A DEAC 
elszakított véreinket meleg fogad­
tatásban részesitette, az állomáson 
Rencz Antal ifjúsági elnök üdvözölte 
őket lendületes szavakkal. A ver­
seny mintaszerű rendezésben a vá­
rosi uszodában nagyszámú, előkelő 
közönség előtt folyt le a következő 
eredménnyel:

50 m. gyermek-mellúszás. 1. Gö­
dény DEAC 46,2 mp. 2. Némethy 
DEAC 47.1 mp.

100 m. ifjúsági gyorsuszáa. 1. 
Földi KAC 1.18.6 mp. 2. Trón DEAC 
1.46 mp.

100 m. mellúszás föverseny. 1. 
Szentkirályi DEAC 1.31.7 mp. 2. 
Takács DEAC 1.34 m.

50 m. hölgy-mellúszás. 1, Mesz- 
szinger Elza KAC 40.4 mp. 2. Ju- 
ricskay Ziai DEAC 52 mp.

50 m. hátuszás gyermekeknek. 1. 
Ssappanos DEAC 50 
DEaC.

100 m. ifjúsági 
Jaschkó KAC 1.37 
DEAC 1.44 mp.

100 ro. hátuszás.

Sr“8!6««?40 1,278 mp- 
DEAC 1.88 2 mp.

50 m. hátuszás hölgyek rétiére •
1. Weichinger BöskeJDUE 581 mn
2. Messinger Elza KAC. 3 Kiss 
Mariska DEAC.

50 m. mellúszás 12 éven aluliak, 
nak: 1. Tanos DEAC 57 mn o 
Péczely DEAC. H

50 m. gyorauszás hölgyeknek : 1 
Juricskay Böske DEAC 55 mp. g 
Messinger Elza KAC 56 3 mp. y 
Kiss Mariska DEAC 56'5 mp.

100 m. gyorsuszás. Főverseny 
1. Nemőnyi KAC 1.17 mp 2. Farkas 
DEAC 1.17.4 mp.

50 m. gyorsuszás gyermekeknek; 
1. Szappanos DEAC 41.8 mp. 2. 
Vecsey DEAC 48 mp. 3. Hadadv 
DEAC 51.7 mp. '

50 m. hátuszás ifjúsági; 1. Földi 
KAC 43 mp. 2. Sipos DEAC 
45.9 mp.

3X50 m. spint staféta meghivási. 
1. DEAC csapata Szentkirályi, Be­
senyői ős Farkas, 1.45'6 mp. 2. 
KAC A csapata, Klein, Kladek, Ne­
mőnyi 1.47 mp.

Műugrás : 1. Joszt DEAC, 154 
ponttal, 2. Hadady DEAC 83 ponttal.

3X50 m. ifjúsági vegyes staféta : 
1. DEAC Siposs, Szappanos, 2.14 4 
mp. 2. DUE Katz, Szántó, Benedek.

3X100 m. vegyes staféta főver 
aeny 1. KAC Jaczkó, Messinger, Ne- 
mányi 2.28.6 mp. 2. DEAC.

Az uszóverseny után Debrecen és 
Kassa csapata vizipoló mérkőzést 
játszottak, amelyet a kassaiak jófor­
mában levő csapata 1 : 0-ás félidő 
után 4—0 ra nyert meg.

Ügyvédi hír
Vitéz dr Szilágyi Dénes okleveles 

gazda, ügyvéd a Piac utca 19. szám 
alól, dr Lechner József ügyvéd pedig 
Hajdusátnsonból 
szeptember hó 
zsef-ut 44. szám 
letébe helyezték

E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a szerkesztőség.

ügyvédi irodájokat 
1 »ejével Ferenc Jó 
alá, a Futóra épü 

át. Telefon 6 39.

Ha venni, vagy eladni akar, ha ál­
lást keres, a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye
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A HAJDUFÖLD KERESZTREJTVENYE
Rovatvezető : L—y.

Kérjük a megfejtőket, hogy a be­
küldéskor a borítékra a »Rejtvény« 
jelzést Írják rá.

A múlt heti számunkban közölt 
keresztrejtvény helyes megfejtése a 
következő: Vízszintes sorok t 1. Radó
— 4 gibon — 8. ára — 9 ra — 
10. kúra — 12. román — 13. kád
— 14. Lidó — 15. Apáté — 18. 
Akiba — 22. Türr — 24. rom — 
25. alibi — 26. basa — 27. la — 
28. bán — 29. alaun 30 Ryde. — 
Függőlegest 1. rokka — 2. dárda — 
3. óra — 5. irodák — 6. Bamó — 
7. Nana — 11. Uápu — 12. Rí — 
14. lé — 16. Trüb.u — 17. Abos
— 18. ár — 19. Irány — 20. Amadé |

4 ■ 5 6 7 8 9

IF*
■ 

15

II ■ 

I6

12

BB
—

BI 20 H 21

23 24 ■■ 26 IB
29 ■ 30

83 ■ 84 85

37 18 ■ 89

■ H 42 48

■ 45

— 21. Vasa — 22. Tila — 23 ri — 
26 bár.

Megfejtést 108-an küldöttek be. 
Helyesen fejtették meg a következők : 
Kiss Gyula, Nemes Márta, Bernád 
Károly, Nagy István, Tóth Márta, 
Lakatos Sándor és György, f'iilöp 
Sándor, Szabó András, Tremba Ma­
liid, Szász Jenő. Farkas Jenő, Szi- 
lassy Sándor, Nagy József, Molnár 
János, Wiener Lajos. Frank Jolán, 
Szabó Géza, Lukács Tamás, Kulcsár 
Ferenc, Almási Lipót, Törös Sándor, 
Papp Erzsébet, Friedmann József.

Sorshúzás utján a következők ré­
szesültek könyvjutalomban : Frank 
Jolán 2 könyv, Nagy József 2 könyv, 
Tóth Márta 1 könyv. A könyvek át­
vehetők szerkesztőségünkben d. u. 
6 és 7 óra között.Vízszintes sorok:

1. igy nevezik a hadsereg szeke- 
sz csapatát.
5. sokat szidja ezt a gimnázista.
|0. a háborúban sokat csináltak 

ilyet a katonák.
12. a borra mondják.
13. sok diákkal teszi ezt a tanár,
14 nagy vasgyártelep Krassószö- 

rénymegyében.
17. erdőben sok van.
18. helyhatározó.
20. a mohamedánok negyedik ka­

lifája volt.
21. a kertészek szerszáma.
22. Tisza Istvánnak volt a cigánya, 

ez a szárnyas gyomra, 
zenei hang.

28. a császári katonák gúnyneve 
volt (rossz helyesírással).

számnév.
33. hegyvidék a Szaharán.

ez van az újságban.
36. az ABC egyik összetett betűje.
37. férfi név.
39. a görög ABC egyik betűje 

{fonetikusan).
40. a »Halló Amerikát ban sok 

szerepelt.
42. az állatok »szalmazsákja«.
44. ez vigyáz a laktanyára.
45. a must vagy sör erjedésekor 

használják, a levegőnek a hordóba 
való betódulása ellen. (Hires a Binz- 
féle.)

Függőleges sorok: 

nagyobb helyiség. 
Arad régi neve (1273 ig). 
biztató szócska, 
község Veszprém megyében, 
a római lovasezredeket igy

2.
3.
4.
6. 

nevezték.
7. minden növénynek van.
8. ez van a papíron.
9. Erdély legnagyobb hegycsúcsa.
11. kérdöszó (ritkán használatos).
15. sok kereskedő csak igy adja 

el az áruját.
vízesés.
hatáiozó szó.
a Regnicz mellékfolyója (ném),
török méltóság.
egy hires kutya nevének első 

része.
27. a háború előtti egyik magyar 

ércpénzt igy is hívták.
29. sok helyen volt ilyen a kom- 

snün alatt.
30.
32.
35.
37.
38.
41.

a narancsnak is van. 
nagyobb magyar város. 
Íróeszköz.
a fasort igy is nevezik, 
az emberek lakóhelye.
az ABC két egymásután

vetkező betűje.
43. hasznos élőlény. '

Megfejtési határidő szeptember 11.
Azok a megfejtések, amelyek szep­

tember 11-én d. u. 6 órakor szer­
kesztőségünkbe be nem érkeztek, nem 
vesznek részt a sorsolásban.

A helyes megfejtők között öt érté­
kes könyvet sorsolunk ki.

Ruhafestésben, tisztításban és mosásban

utolérhetetlen Biró
Arany Bika, mozi bejárat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

Izzadás ellen
hatásban biztos, használatban kellemes a Bánó-féle izzadás elleni kenöos. Készíti :

Az „Arany Angyal“ gyógyszertár
laboratóriuma Debrecen, Piac és Szent Anna-u. sarok.

Mrtrn óc Prrlálvi Debrecen, Kossuth utca 19 sz. nurii c® uiuviyi (Csokonai színházzal szemben) 
==: szőnyegáruház t ■ ■ 
Haas Fülöp és Fiai 

...: gyár Hiányainak =

Levélpapír - Boríték - Táblázat -- Meghívó 
Számla -- Gyászlap -- Névjegy -- Müvek stb 

ízlésesen és gyorsan
mérsékelt árakon készít, költségvetéssel szívesen szolgál

LMU HOMYVMYnMDBin
Telefon 348 Piac-utca 59

! HIRDESSEN A HAJDUFÖLDBEN I

1 
V

XOrlehi záriét
Newvorti 518*/*, London 2512—, Ml- 

I»r< 2075—, Haris 2425—, Brüsszel 
2305, Prága 1535-, Budapest 0.007260 
Belgrád 922.5, Bukarest 255, Hollandia 
2(8.5, Berlin 123 25, Béc» 73.05, Vartő 
92 5, Szófia 375.
Magyar Nemzeti Bank latent*«« 

a devizaárfolyamokról
Dollit 71280—72160, angol fon! 345000— 

347000, hollandi torint 28335 - 28605a 
francia frank 3345 —3379, svájci frank 
>3730-18840, cseh koron» 2096 -2118 lel 
850 - 356, Ura 2842 -2870, dinár 1245- 
1267, 100 német márka 16810-17010, 
■ sztrák korona 100.04—100.80 ül!#-,

Terményfteade zárlat
A mai terménytőzsdén az irányzat ba­

rátságos volt, főleg dunántúli és felső- 
tiszavidéki búzát keresték. Rozs barátsá­
gos. tengeri szilárd.

Hivatfcloí ar»k 76 kilós tiszavidéki 
búza 365-867.5, egyéb 357.5—862, 
77 kilós tiszavidéki 367-3725, egyéb 
362 367, 78 kilós tiazavidéki búza 
372-5-375, egyéb 367'5-370, -9 kilós 
tiszavidéki búza 375—877-5, egyéb 3705— 
372, sörárpa 810—360, korpa 175—180, 
rozs 275-285, tengeri 272.5 -277.5, a 
többi változatlan.

Ferencvárosi aertésvásár
Irányzat barátságos. Felhajtás 2100. 

Arak: könnyű 17.5—21, közép 20.5—22. 
nehéz 22—24.

a világ legjobb 
növényi cipő 

pasztája
minden színben.

Magyarországon is forgalomba került.

Kérje az eredeti kakas 
védjegyű cipőpasztát

Okvetlen próbálja ki! Meg­
lepő eredményről fog meggyő­
ződni! Speciális tulajdonságai: 
Minden foltot eltávolít, bőrt 
eredeti színben tartja, repe­
déstől megóvja, nagyon fé­
nyessé és vízhatlanná teszi.

KEDVEZMÉNY 
LAPUNK 
OLVASÓINAK!
Ha élethü művészi fényktpet akar, 
keresse fel három évtized óta fenn­
álló és országosan előnyösen ismert

DISK A y
fénykőpmester műtermét 

BUDAPESTEN, Ra&czi-ut 74. 
(Ugyanott van a régi Mona Lisa 
műterem is.) Fiók Budán, III. Zsig- 
mond-utcl 36. — A legmérsékel­
tebb árakért művészi fényképet k<>P‘

Szelvény 1362
Ezen szelvény felmutatója a 

napi árakból 25'/0 engedményt 
kap Diskav fényképmesternél 
Budapest, Rákóczi-ut 74. Fiók 
Budán III. Zsigmond-utoa 36. — 
Mona Lisa műterem.

ÁSS-,?*
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Szőrmeruháit |

D e r o d on t

Figyeljen a minőségre,

mert a

legolcsóbban beszerel’heti és 
átalkfcittathaija legújabb divat 
szeriét — _

szűcsnél, PIAC UTCA 42. SZ 
Pannónia udvar.

Késüt és javít 
minden e szakmába vágó 

műnkét.

1W25 szeptember 8.

VANGOR ANTAL 
■POLET- ts BÚTORASZTALOS 
CSAPÓ-UTCA 9. SZ.

Ha vakittan fehér ruhát
dur. tamilja

az újkor legjobb mosószerét a 

ílocillel^ önműködő llVCulllll mosószert!
Waellla mosószer kíméli a rn- w COllla hát, fölöslegessé teszi 

a kefével való dörzsölést, egyszerű fő­
sénél a ruha legszebb és legtartósabb 

fehérítése érhető el.
tlfUSM íltlllillll 1 Ml iliniiin I
A lefkóoye»ebb rshákrs *lkAlmub*tó. Meglepő 
«redDéay. Nincs többe döneöléa. MegUkarlt 
■subát, időt, ssApput. s»ódát, Gyártja : Mag­
dalin Vegyiműveit, Budapest, Ili. Tavms o. 

5. Telefoá löí-M MT Mindenütt kapható!

BOROSHORDOK 
tapoao ét képoaitéi kéd&k — űj ói hűméit — min­
den ■•ejUchin ZUaadíu klpiití. Javítót cyor- 
» —. m, it jitánroiu kéMltt,ta,k -----------

Báró Györfty hordógyárban 
Map-utca 4. szám alatt. :: Tsls font Z-SS 

Fo-feüL. krém, 

loiepúder 
|oas szappan

• legjubb »rt-, két- j 
és testápoló. j

ELADÓ AUTÓK 
garantált OztnWpissÉggBl: 24 ló- 
irfis Laurint és damans 6. sz. modern 
autó ililanyvilágltással, 18 lóerős

4 esetnél) es modem Prága autó és egy 
ugyancsak teljesen nagy javításon at 
ment Főid autó, négy személyes, öl­
esé óiban, teljes garat cia mellett.

Vértessy József autóüzem, 
Saepességl-utca 20. uám. leleten 934. 

Soffőriskola 
gyakorlati és szellemi oktatással.

Farbenfabriken vorm. Friedr. Bayer & Co.
C Leverkusen készítménye f-

Magyarország részére gyártja
Krausz—Moskovits Egyesült ipartelepek R.-T.
_______  Budapest. Vili, kér., Örömvölgy-utca 8.

Kapható ;

Ksgyar IfEiößßzdah SíövEthtzBte hirendsItzÉgB, „Hangya“ birBndEltsÉgÉnÉI.

Őszi szezonra legolcsóbb napi áron beszerezhetők női és 
férfiszövetek, ,
m?ní“ke ^BO És ZÉNÓÉVALD
iskolai és in- rö,öt és rövidAruüxletében

tézett cikkek: Debrecen, Szentanna-utca 3. sz.
ELEKTROMOS ÉS KÉZlOZUMÜ

WOODSTOCK ÉS PROTOS 
i írógépek magyarországi kizérói agosvezérképvlselete 

Kedvező fizetési feltételek. Díjmentes vé­
telkötelezettség nélküli bemutatás bárhol 1

HEGEDŰS és BORY
Debrecen, Király-utca 4. sz. Telefon 8-75.

Első randa r

CSEREP
átkezett KEMÉNY mászksreskedásba
Csák Fsrsnc-utca E4. Talafon 14-14.

PÉNZTÁRCÁT 
BÖRÖNDÖT 

REDIKÜLT
jól csak a késaitinél vehet 

Feuermann 
bőröndös

Saját készítésű
iskolai cipők

nagy választékban szép kivitelben 

legolcsóbban
KRAUSZ cipöüzletében

Nagytemplom mellett.
Férfi*, női éa gyermekcipők nagy vá- 
________ lasatéaban raktáron.

Szent István 
cikória
kávékülönlegesség, 
nek első koronás 
királyunk, Szent 
képe a védjegye, a leg­
szebben fest, a legjobb 
és tulajdonképen a leg­
olcsóbb.
»linden doboz sarában 
pörkölt szemeskávé van I

mely­
szent 

István

, MÜHIM2ÉST 
6EPAZSUROZÁST 

vállal 

AZagi/ Gyula mühimzo 
Bika bérház 

József kir. herceg utcai oldalon.

MODERN

HÉPHERETEZÉS
vitéz

HOMORÓDI (HAMPEL) JENÖ
ÜVEGKS, KÉMBBBTRZÓ

RÁKÓCZI-U. 8. SZ.

áiisl MWfc linn 

Simonffy-u , tejpiac. 
Tartós ondolálás. 
Henné hajfestés.

Hullott és vágott halat legmagasabb áron ven

DIÁK SAPKÁK 
minden isko'ához, 

levente sapkák 
A minden színben kaphatók 

SZABÓ JÁNOS 
üzletében, ráfi pOapOkl palota, 
a Nagytemplommal szemben.

PostahönyvEh 
a kultuszminiszter! fenhatósága 
alá tartozó összes tudományos 

intézetek és iskolák 
számára a keresk. minisztérium 
által 17569—1925. szám alatt 
folyó évi junius hó 20-án ki­
adott rendelet szerint kaphatók : 

DávidháziKálmán 
könyvkötészet és dobozgyár cégnél 
Debrecen, FOvöszkert-utca I

Pénztár- blohh 
öt féle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapunk kiadóhivatalában 
Piac-utca 59. sz

DM tllMI



1925 szeptember B. 9

Hölgyek í 
örömére
már megérkeztek a legdivatosabb gyapju- 
Mnalak nárna, kendő, kabát és kelim kendő ÄX Szőnyegfonalak nagy választék- 
h»n SZILÁGYI LAJOS kézimunka mühirnző 
JálUliU DEBRECEN. SZÉCHENYI U. 1.

APROHIRDETESEK
légy lapban olvauák az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad 
a Öebreoien, Debrecienl Figgetlen Újság, .Hajduföld vagy Tiszántúli 
Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csáthy FereUC Bl. (Plae-BCCa 8), vagy a Be- 
gedfil és Sándor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az Ácséi Henrik (Piac-ucca 24) 
könyveaboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetéa 10 szóig 8000 ko­
rona, minden további szó 800 korona. — Vaatagbetüuzó ét levelezés 1600 K.

M. NAGY MIHÁLY
- KALAPOS -----

DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 17
oooooo SZÍNHÁZI ÁTJÁRÓ oooooo

Férfi és női kalapok és sapkák nagy­
választékban. Mindennemű férfi és női 
kalapalakitások gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek.

PESTEKET
PADLÓLAKKOT. BRUNOL1NT, TER­
PENTINT, FIRNISZT, ZOMÁNCLAK- 
KOT,MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKET 

©kiváló minőségben na.
gyón olcsón vásárolhat vi’

faatákdzIaMbenSTERN piacú, to
BIKA SZÁLLODÁVAL SZEMBEN

Megérkeztek a 
legújabb párizsi 
!!!! modellek !!!!
melyek után műhelyemben a lesrujabb 

divat után ízléses kivitelben készi- 
tek a legkényesebb igényeket 

is kielégítő modell bundá­
kat, sport kabátokat

Legfinomabb női és férfi bőrkabátok vő-
3,8oo.ooo K

Bőrkabát siőrmebéléssel és gallérokkal
2,500 OOO korona
W Stőrme gyertnekkabátok
700.000 K-tól 1,500.000 K-ig

Azonkívül raktáron tartok mindenféle 
finom szőrme- és bélésárukat.
Viszonteladóknak árengedmény

Nagy József szücsmester
Stent Anna-utca 3. —o— Telefon 12 92

Uj és használt hordó, 
minden kádáráru, dézsaféle 

legolcsóbban kapható és javíttatható

Asztalos István hordógyártási te­
lepén, Boldogfalva-utca 3. szám.
Bejárat Miklós-utcáról Iskola- v. Szalkai-u. 

4avltnlvalókat megnésetjök, elhosatjnk, haeassállltjalc 
vagy vidéken & helyszínén javíttatjuk. Telefon 6-58. Se­
gédek, tanulók felvételnek. Fahulladék,^forgács kapható

g

IGYELEM I

Értesítem a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy műtermemet 
ismét megnyitottam, ahol son- 
gorahangolást és javítást, úgy­
szintén mindenfele vonóshang- 
sierek pontos rendbehosásat 
vállalom jutányos árak mellett. 
Hosszú zongorából rövidet csi­
nálok. Meghívásra házhoz me­
gyek. Tisztelettel

TONTÉ LÁSZLÓ
Debrecen, Piac ú 30. udvarban

Lakás
Kétszobás és mellékhelyiségekből álló köz­

ponti lakásomat elcserélem hasonlóval, 
Cim a kiadóban.

Bútorozott kapualatti kűlönbejáratu szoba 
kiadó, ócskavas eladó, Széchenyi-utca
18 78

Egy szoba, konyhás lakást keresek lelé- 
péssel, Szentanna 14, iroda 788

Egy szoba, konyha 15-re kiadó, Cim a 
kiadóban 791

Elcserélném városilakásomat szoba, konyha, 
speiz, fáskanara, a városhoz közel eső 
kertben vagy telepre, ahol jószágtartás 
meg van engedve, Vendég utca 6 szám 

829
Két szoba, konyhás lakást keresek város 

belterületén leiépéssel, Csillagné, Sze- 
pességi-utca 12, 838

Egy szoba, konyha, fáskamara, szuterén 
lakásom elcserélném egy nagyobb szo­
bával a főtéren, esetleg lőtér közelében. 
Szepessy Zsófia, Pacsirta-utca 54 889

Épülő szoba, előszoba lakás novemberre 
kiadó, Böszörményi ut 22 882

Bútorozott szoba magános nőnek kiadó, 
Cserepes utca 16, 883 j

Két vagy három szobás mellékhelyiségek­
ből álló lakást, lehetőleg a központban 
keresek, Címet a kiadóba kérek 848

Két bútorozott szobából álló lakást kiszol- I 
gálassal együtt keres nőtlen egyetemi 
tanár, Ajánlatok református kollégium • 
portásához adandók 886

Pesti kétszobás lakásomat méltányos rá | 
fizetéssel elcserélném debreceni négy 
szobás lakásért, Cim a Debrecen kiadó- ; 
hivatalában 884

Egyszobás egyszerű lakást keresek leié- i 
péssel, lehet a külsőségen is, Cim a 
kiadóban 893

Bútorozott szoba Maróthy-utca 40. szám : 
alatt tanulóknak azonnalr* kiadó. 2179 ;

Kőt vagy 3 szobás, mellékhelyiségekből | 
álló lakást lehetőleg a központban ke­
resek. Ajánlatokat a Hajduföld kiadó, 
jába kérek .2526* jeligére. 901

Utcai szoba, kétágyas, feltétlen tiszta, kü- 
lönbejárattal tizenötödikére kiadó. Eöt-

Ajániat
Hálószobák legolcsóbban kaphatók rész­

letre Marozsán asztalosnál. Kut-utca 104. 
szám. 269

Két izr. középiskolai úti leányt vagy fiút 
ellátásra elfogad özv. Balassáné, Cso­
konai 25. 555

Özv, uriasszony elvállal 2—3 izr, gyerme- 
két teljes ellátásra, Miklós-utca 7, nd- 
varban, 626

Középiskolái tanulókat iskolák szomszéd­
ságában úri ellátásban részesíti. Magán 
és hegedütanitást elvállal. Tanító Agárdi­
utca 14. 654

Salát termésű, erősen bakaros, zamatos 
házi bor literenként csak 12.000. Po- 
roszlay-ut 53, Sestakert. 649

gémet nyolvoktatás gyermekeknek elismert 
módszer szarint. Német Gyermekotthon. 
Piac utca 34, 2124

Vasas tégla, kitűnő minőségű, nagyon ol- 
csón kapható Hortobágy Téglagyár Rt.- 
nál Szentanna-u. 11. 745

Alföldi cipőüzem 
Piac-utca 83. szám.

Értesítem a t. vevőközönségei, hogy az őszi szezonra 

női, férfi, iskola és gyermek­
cipőkben a legjobbat, a legolcsóbb 

árban őrlési raktárt bocsát a vevöközönség rendelkezésére, 
mindenki a saját érdekében győződiön meg.

Besztercéi szilva lekvárfőzéshez bármily 
mennyiségben 2500-ért kapható lesz. — 
Kétmázsás megrendelést esetleg házhoz 
szállít olcsón Molnár József Booskay- 
kert. Ugyanott őszi és téli faj alma. 655

Komlészy Ut 20. szőlő kiadó. Közgyám,, 
varmegyei árvsszék. 714

Izr. úri család mérsékelt áron teljes el­
látást ad két középiskolai tanulónak. 
Zongorihasznáiat, francia német corre - 
petálás. Cim a kiadóban. 680

Olaszul tanulni óhijtók jelentkezzenek dél- 
elóttönkint egyetemi könyvtárban. Si- 
monffy-utca z/c 11. em. 2130

21 kát. hold halápi föld kiadó gazdasági 
felszereléssel, özv, Kozma Györgyéé, 

2149
Okleveles óvónő, kinek tanításban gyakor­

lata van. elemi iskolai tanulót magántani- 
tásra elvállal, Cím: Kovács tanár, Bur- 
gundia-utca, ipirostanonoiskoía, vagy 
Kovács Ibolyka, Bujdosó-utca 13 758

Zongora tanárnő tanítványokat vállal, aka­
démiai módszer szerint tanit és kívá­
natra a váró i zeneisko'ában vizsgáztat, 
Cim a Hajduföldnel 757

Veszek október végi bíköltözésre három, i 
szobás családi házat kerttel, Cim a 
Hajduföldnél o756

Glmnáilumba és egyéb iskolákba járó fiú- 
és leánytanulókat elfogad tani ásra Ko- • 
vács István, a durgundia-utcai iparos, j 
tanonciskolában működő tanár 759 .'

Magános urinő egyetemi hallgatónőt lakásra 
elfogad, Cim a kiadóban 796

Hosást. vasalást, férfi ruha és harisnya 
stoppolást gyorsan és szépen bármily 
nagymennyisegben vállalok, özv Horváth 
Anna, Kurucz-utca 39 797

Kőser házi koszt kapható, Neumanné, 
Jókai-utca 32 szám 836

Francia órákat adok, Cim a kiadóban 837 
Kőmetet, zongorát a legmodernebb mód­

szerrel tanítok, Thaly Kálmán-utca 12 
795 ;

Középiskolai tanulók teljes ellátást kaphat­
nak, Maróthy Győrgy-utoa 41 793

Forgalmas két helyiségből álló üzlet min* i 
denre alkalmas berendezéssel átvehető, 
Bővebbet Homok-utca 127 787

Szepesen haszonbérbe kiadó 53 kát hold 
prima szántóföld, jókarban levő lakóház 
es gazdasági épületekkel. Értekezhetni 
lehet naponként délelőtt 10—11-ig, dél­
után 4—5-ig Debrecen, Király utca 1, 
a tulajdonossal 2164

Lucernacsőplést e héten még folytatom a 
a Szoboszloiut félen, Karacs Imre gép- : 
tulajdonos 2166

1—2 úri leányt teljes ellátásra elvállal német 
tanítónő, Arany János-utca 6, Zongora 
rendelkezésre áll 833

Kőmet órát >d jutányos áron német tanítónő, 
Arany János-utca 6 834

Izr. tanitö 2 középiskolai tanulót teljes 
ellátásra — korrepetálással — fürdö- 
szobahasználattal elvállal. Piac-utca 58, 
I em, 16, bankpalota 832

Vadásztocyvér 24-es kakasnélküli, 12-ős
Kakasos, aitünö karban eladó, K ossuth- 
utea 48 847

Kittinő tudással zongora órát adok, heten­
ként 2 órát, havi 80 00Ü koronáért, Te­
leki utca 27. 849

Xongoráznl tanít zenedei módszerrel, gya­
korlott ranitónö. Daiabos-u;ca 84, jobbra 
3. ajtó 862

Polgári, tanítóképző és gimnázium közötti 
, kűiönböieti anyagra felelőséggel élőké- 
< szít tanárnő, Cím a kiadóban. 894

IntelUgeaa iparos fiatalember valamely 
i ügynöknek, «setleg valamely bankba 
; kézbesítőnek 15-re ajánlkozik, — Cint 

Kigyó-utoa 19, ajtó 6, 871
HŐI ruhákat, kosztümöket, kabátot olcsón 

és ízlésesen készít Kertészné, Timár- 
i utca 5, Tisztviselőknek kedvezmény 874 
{ Kistanyás főid a várostól 4 km. fekete, 
■ kiadó, ugyanott kocsis felvétetik. Cim a 
i kiadóban 877

lyugalmazott állami tisztviselő szerény 
díjazásért pénztárnoki, vagy irodai alkal­
mazást vállal, óvadékkal (pénz vagy 
ingatlan) rendelkezik, Cim a kiadóban 

892
Polgári és elemi iskolákra ereöoHnyesai 

és jutányosán elökí-zit s kívánság sze­
rint hegedűo ákzt is ad. Csathó Zoltán 
5. éves tanítójelö t. 2185

Központon 2—4 tinuló úri családnál teljes 
ellátást nyerhet. Cim a kiadóba. 2199 

üzletbe kiszolgálólány ajánlkozik. Címet;a 
kiadóba leadni. 2185

Varrónő perfekt ajánlkozik házakhoz is. 
Csonka-utca 15. 2192

44 hold föld kondorost megállónál kiadó. 
Értekezhetni kondorosi megállónál vas­
úti őrnél,

Kereslet
Hullott és vágott hajat vesz a Fábry 

hölgyfodrász szalon, Battyány-utca 2. 
szám. 2106

Kőt középiskolás úri leányt teljes ellátásra 
felve z özvegy urinő Kossuth utca 29, 
keresztépület, ba'oldall lakás. 661 

Molnársogédet keresek mielőbbi belépésre 
hosszabb idejű működési bizonyitvány- 
ny»l Ajánlatok fizetési igények meg­
jelölésevei. Sasa József gőzmalma Nagy­
iéta. 659

Helyi ügynöknek felveszünk lehetőleg B) 
listás tisztviselőt fix és jutalékra. Fa- 
értékesítő Rt, Pe-ti-utca 2 68»

Ügyek kézileányok felvétetnek azonnal 
Jungreisz nőikalapszalon, Arany János- 
utca 37 722

HálVStetőnót keresek szigorúan orth. csa­
tádhoz, ki csupán bejárná, Cim Függet­
len Újságnál 723

Intelligens német kisasszony éves bizo­
nyítvánnyal 7 és 5 éves gyermek mellé 
azonnal felvétetik, Frank, Arany János- 
utca 39, szám 729

Csillag fehérnemügyárban tanuló varrónők 
es gomblynkgépekhez leányok felvétet­
nek 726

íis családi házat keresek rögtöni átadás 
mellett 2—3 szobával, (lehetőleg kerttel. 
Ajánlatokat ármegjelöléssel a Tiszántúli 
Hírlaphoz kérek »Tisztviselő* jeligére 

746 
ló családból való fiú cipésztanulónak fel­

vétetik, Mátrai, Késes-utca 72 799
14 éven telüli jó családból való fiú vidéki 

sütődébe tanulónak felvétetik. Értekezni 
vasárnap 10.tői 3-ig Bercsényi-utca 17, 
Baginál 798

Ktsiolgálóleány felvétetik Kontsek Géza rt. 
üzletében, Kossuth utca 15 786

Forgalmas helyen kisebb üzlethelyiséget 
esetleg berendezéssel keresek. Cimet és 
feltételeket a Tiszántúli kiadóba kérek 

789 
Siobafestótanuló bentkoszttal felvétetik, — 

Weisz Mór Hatvan utca 52 839
fióplakatostanulók felvétetnek Ehrenreich 

Sámuelnél, Arany János utca 37 843
Angol eémet nevelönö (azonnali belépésre» 

állást keres, vidékre is megy, Ajánlatot 
Hajduföld kiadóba „Fiatal 25“ jeligére 
kér *152

fiuk állandó munkára felvétetnek Blatlner 
b.iv-utca 14 2154

lókarban levő rövid zongorát bérbe kere­
tek, Lámpagyár, Piac-utca 85 858

Egy ügyes tanuloleány angol-francia női 
szabósághoz felvétetik, Szepessy Zsófia, 
Pacsirta-utca 54. 872

HÁLÓSZOBA, 
EBÉDLŐ, URISZOBA, SZA­
LON ÉS BŐRGARNITÚRA, 
HENCSER, MADRAC 

RBftkBégletét
legmérsételtebb Árban beBiereshetl : 
SZÁNTÓ ZSIGMOND 
kárpitos és bútorkereskedő DRBRR- 
CRN, C8APÓ-V. >7 (asínhásí átjáró) 
Fotelek BjJSI, ÁGY négy v*lMit»kb»n 
Mtthely telető« 11-1» fielet 10-IO
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leden viifüréta berendezésbe« ügyes 
arakember kerestetik, Rakcaiulca 3o 

866
Utolérési tanú énak 4 középiskolát vég- 

aett fiút felvesrek, PiacUtca 21 856
1— 4 férőt kvártélyba felveszek, Cim a 

kiadóban 887
Fallal t varmi tanutóleány felvétetik, Arpád- 

lér 20 879
MnadlaMgód felvétetik Arpádtér 20 880 
Így ;jr munkás csiamadlasegéd felvétetik

Cim a kiadóban 898
Tataiét éa kifutót felveszek, Csengeri 

üaztnagykereskedő, Rákóczi utca 1, 899 
Mptrált, gyorsíróét, könyveiéit értő re­

formátus férfit vagy nőt, ki német, 
francia, angol nyelvnek egyikét szóban 
éa irárban jól bírja, egyháalasságáról 
lelkész! bizonyítványt mutat, azonnali be­
lépési. keres Caikesa : „ORLE* főtitkár, 
debreceni Kollégium, Díjazás megegye­
zés szerint 885

Kn tisztességes mindenes főző azonnal 
felvétetik. Batthyány-utca 1. sz. Döm- 
•ödy. 2191

N pianinót, esetleg rövid zongorát kere­
tek bérbe. Ajánlatot a Hajduföld kiadó­
hivatalába kérek. 2182

■égy középiskolát végzett, jó családból 
való fiú tanulónak felvétetik. Kostya ék- 
szeré», Széchenyi-utca 1. 2176

Vanak készpénzért vagy bérelek 100 hek 
tóig uj boros hordókat vagy használ- 
tat. Ajánlatokat Molnár Lukátshos Kos- 
entk-utca, városháza. 2181

fcakalaáiy ügyes, megbízható, felvétetik.
Píao-utca 73. Émelet. 2188

Tudói céljára alkalmas használt gor­
donkát megvételre keres Konc, Péter- 
fia 30. 2155

TilUléiy-tiieröt éves 'eány irodába kéz- 
dőfiietéstel felvétetik Koncz, Péterfia 
80. 2156

tiadó sürgősen családi házra! három 
szoba, konyha, baromfi udvar, sertés 
hizlaló kerttel, jóvizü szivattyús kutial 
stb. Lakó nincs. Király Ferenc ut 7. 
Gerébi telep 769

Vánoipércii határban vasúti á tamáshoz 2 
kilométerre 12 kát. holdas szőlőtele.’ 
idei terméssel, aiüretelő edényekkel, 
valamint a szöiőtelep folytatását két ező 
cca 12 kát, hold szántó eladó. Bővebb 
felvilágosítást ad, esetleg levélbeli meg­
keresésre is, Magyar Gyula főjegyző 

760
Eladó Csillag utca 8, számú ház, beköl­

tözéssel és ebédlőbutor, ágy, szekrény, 
ügynököt díjasok, 807

Fért ruhák, férfi télikabátok jó állapotban, 
olcsón eladók, Kossuth-utca 9, 1, em, 

8C8 
beköl- 

79J 
átadó 

830 
számú 

823

Eladás
Koráik bármily nagyságban és mennyiség­

ben eladók. Debreceni Bor- és Szesz- 
árukereektdeimi részvénytársaság Piac­

utca 58. 592
Stock 60 lóerős üzemben tevő szán tógép 

asonnal eladó Echerolles Gilbert, Nagy­
rété (Bihar m.) állomás Sáp, 2129

Blatt egy 29 literes tehén után nevelt
2 és fél éves szimentáli tenyészbika, 
Füvészkert-utca 14, földszint 713

(halló (gordonka) régi, Eester eladó, Gärt­
ner bangóiénál, Széchenyi 15 682

Hatni utcán egyik legrégibb, légforgal­
mi« bb füszerüzlet eladó, Bővebbet 
Széchenyi 55. 683

Hadé egészen uj ticikli, Kossuth utca 51, 
keresztépület 748

St tide Bihari telep Keresztesi-utca 80, jó 
kaiban levő házzal együtt eladó 
Kedvező fizetési feltételek, Értekezni 
Széchenyi-utca <9, péküzlet 744 

Tálalna Jonathán, Balul, Parmin, őszi 
besztercei sailva nagy tételben eladó, 
özv, Tcby Istvánná, Vámospércs, ujlétai 

szőllőtelep 724
Kiadó Jókai-utca 26, stámu ház, azonral 

beköltözhető 2 szobás, konyhás lakás
725

Eladó 2C0 hektoliter tiszta uj tölgyfa bo 
ros hordó és a mikepórcsi sorompónál 
200 mm rozsszalma, Értekezni lehet 
Tégláikért, Létai-utca 1 szám, Jablon- 
kaynál 2150

Eladó fotelek, uj női ruhák, kókusasző- 
nyeg. Bejáró kis leány felvétetik, — 
Battnyány-utca 13. eme'eten iroda.

Eladó 2 hold föld az Apafája alatt, Érte­
kezhetni Hadházi ut 16, (fairoda) 2145

Borsiadéi ezerjó, rizling hordó- és vagon­
tételben, fajalma kis- és nagytételűén 
na[ iáiban, Rázsó Gyula-utca 2, Blazsek.

1875
Kiadó a Sestakert, Komlóssy ut 52, szám 

alatti szőtlő és gyümölcsös, az idei ter­
méssel együtt — elutazás miatt — sür­
gősen és jutányos áron, A fák fajgyü- 
mólcaöt termők és feltűnően bőlermé- 
süek, Értekezni lehet Bercsényi-utca 16.

_ 2134
Kát és feles gőzeséplőgarnitura jókarban 

levő, teljes felszereléssel azonnal eladó. 
Fülöp l ajoa, Hajdusámson 205. 564

Vattutonnr, 16-05, használt, kitünően 
lövő, »0 l.OO-ért eladd, Széchenyi-u. 41. 

szám. 627
80 holdas jó homok főid, melyben 20 hold 

kaaaáló, 2 hold erdő, '8 szántó tanyá­
val, jutányosán eladó. Marosán Jáüosné, 
Nagyiéta, 2103

BU4Ó Biró-utca 11, számú ház, gyümöl­
csös, veteményes kertlel, beköltözhető, 

toka einca 68

Nyomatott & Magyar Nemzőt!

Csillag -utca 34, számú ház eladó, 
törhető 8 szoba, előszoba

Eladó Jókai-utca 44, számú ház 
lakással, Értekezni ugyanott

Budai Éasaiás-utca harminckilenc 
korcsma és füszerüzlet eladó,

Bn 12 és 4 személyes ebédlőasztal, 8 
kétes káposztagyalu. egy kis tizede-« 
mérleg sulyokkal eladó, Megtekinthető 
Dégenfeldtér 3, hátul az udvarban, 827 

Eladó ház város közepén, Csapó utcába 
ágazó Malomköz 5, szám, kettő szoba 
átadó, Ára 85 millió, 821

DrlUz beköltözhető négy szép nagy szo­
bával, felszerelve mindennel, olcsón 
eladó, Csillag-utca 56, 818

ládudwon sóskúti dűlőben 81‘/le m. hold 
szántó eladó, Sárkány József Budapest, 
IX, Oyáli-ut 21, 819

Eladó Csapókért, Apponyi-utca 47, szám 
1 kéziszekér és egy kályha, ugyanott 1 
fürdőkád használatra kiadó, 815 

Eladó ház Hajdúszoboszlón, Piac-téren 3 
üzlethelyiséggel, Értekezni lehet Gutt- 
mann Sándornál Hajdúszoboszlón, 816 

Eladó pedálos cimbalom, hegedű, vaságy, 
faágy, éjjeli szekrény, dívány, Ajtó-utca 
2, I, ajtó, 810

Eladó 2 ruhaszekrény, 2 éjjeli szekrény, I 
toalett világos fényezett, uj állapotban. 
Ugyanott szabászai! tanfolyam megkez­
dődött, Szabó Miklósné, Kut-utca 1 sz, 
Kérem a cégre ügyelni, 773

Haibelyek olcsón eladók, szép helyen, 
Mibváaár közelében, kedvező fizetéssel. 
Luther-utca 18, 811

■enoatornáiyiban 22 hold jó föld eladó, 
Szálkái-utca 6, 812

Elcserélném vidéki földemet, szőlőmet 
helybeli Vénkert, Ujkeit vagy ezeknek 
közelében házas vagy puszta telekért, 
Értekezni Vénkert. Sinai Miklós-utca 8, 

765
Eladó egy 8 HP magyar állami jőkarban 

levő Kazán, ára 15.CCO.000 és egy ame­
rikai 8 HP benzinmotor, Bihari telep, 
Ónossai-utca 17, Ara lO.OCO.OOO, Klósz 
Lajos, 766

üzlethelyiség központon, minden célra
alkalmas, eladó, Cim a kiadóban 794 

Eladó úri ház a Varga- és a Tímár-utca 
szegletén a tövényszék közelében, a 
város legegészségesebb részén, Magas 
földszint 5 szoba, előszoba, fürdőszoba 
berendezve, elsőrendű kétszárnyu ajtók, 
redőnyös nagy táblás ablakok, parkett, 
prima cserépkályhák, két és fél méter 
magas alapsorban házmesteri lakás, 
nagy előpince, cselédszoba, konyha, ka­
mara, mosókonyha, fáspinoe, borpince, 
Az egész elsőrangú eset téglából, prima 
anyagból, elemit pala fedéssel 1911-ben 
épült, villany, gáz- és vízvezeték az 
égisz épületben, Külün telek parkírozva 
fasitott kerttel, raletlivel, baromfi udvar­
ral, 52 méter mély kitűnő vizű szivattyús 
fúrót: kuttal, Megtekinthető naponta 
délután 3—5 óra kö ött, amikor a hely­
színen bővebb felvilágosítás kapható 
Timár-utca 50, szám alatt, 854

Eladó fiókos szekrény tükörrel, üzlethez
társat keresek, Szikszai fodrász, Attila- 
tér, 785

Stólló 1500 négyszögöl terméssel, felsze­
reléssel Gerébi telepen eladó, Értekezni 
Árpád tér 15, szám, 853

Eladó szöllőt posó kád, szecskavágó, 
egyes lószerszám, Poroszlay ut 46. 780 

Boroshord k különböző nagyságban eladók, 
Busi utca 16, 857

Eladó ház Ispotály-utca 15. Beköltözhető Söreladás. Elsőrendű 100 hektó rizling, 
a szoba és mellékhelyiségek. 2189 “"""A------- A” *■-

Eladó egy 10 hónapos ártány süldő. Tiszt­
viselő telep II. u. 8, sz. 2175

Bécsi gyártmányú zongora eladó. Bárczv- 
ut 2. Hertelendy Wili. 2177

NYUGALMAZOTT
FŐTISZTVISELŐKBŐL ALAKULT 

’TŰZ’ 
FŰTŐANYAG KERESKEDELMI 

ou VÁLLALAT 00 Ml

DEBRECEN KÁLVIN TÉR 19 » 
i ea. ajtó

(Pü.pőki p.lol. Nagytemplom felöli old,|) 
TELEFON 353.

89.000 K-ért 
szállít házhoz egy mázsa 
I*minőségű luxus porosz 
fütöszenet kedvező fize­
tési feltételek mellett !!! ||| 
üzemi szén, kétszer mosott 

porosz kovács-szén.
Borsodi szén, eredeti bánya 

áron.
la. teljesen szaraz bükk hasáb 
él aprított tűzifa hasonló ol 

caó napi áron szerezhető be.

Eladó nagytelkü ház Tímár-utca 38. gt 
Lakó nines. 2178

Angol mechanikai koncert teljesen uj ion- 
gora eladó. Cim a kiadóban. Zongora- 
gvakorlókat elfogadok. Cim a kiadó­
ban.

UJ ÜZLETI ◄ UJ ÜZLETI
FÉRFIRUHÁK

A LEGOLCSÓBB ÁRBAN BESZEREZHETŐK 
GROSZ ÉS BERGMANN 

férfi-, fiú- ét gyeimektuha nagyáiuházábaii Piac utca 53 55, 
Gyapjúszövetek nagy válasitékban. —o— Úri stabóság 

UJ ÜZLETI UJ ÜZLET!

FIGYELEM I FIGYELEM I
SZŐRME ÁRUHÁZ PIAC-UTCA 64

ezerjó nagyban és hordónként még kap­
ható. Kézéi szedet alma télire megren­
delhető Molnár Lukáts termelőnél Kos­
suth- utca, városháza. 2182

Eladó Fáy-düllőben 6 hold tanyás föld, 
Erzsébet-utca 46. számú nsgytelkü ház. 
Értekezni ugyanott. 2186

Vizsla kitűnő vízi dresszurával jutányosán 
eladó, Értekezni Steidl őrnagynál lehet 
Pavillon laktanya. 2174

Kit kicsi, egy szép nagy perzsaszönye? 
igen oloeón eladó. Cegléd-u. 16. 2183

Eladó egy tömör faajtó, 1 szőlőznző, 1 
szőlőprés. Cegléd u. 16. 2184

A debreceni helyőrség tisztikara és altiszti, 
kara tulajdonát képező körülbelül 800 
mázsa rozsszalma és 30 mázsa zab­
szalma pénteken, szeptember 11-én dél­
előtt 9 órakor a sámsoni ut mellett, a 
gyakorló-tér közelében fekvő bérleten a 
csőszház közelében nyilvános árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek el fog adatni. 2187

Vegyes

Mindenféle szörmeáruk, prémbőrök óriási választékban 

rendkívüli olcsó árban 
WihÄ h0S8ZU--------------------------------------3,01.0.000 koronától
Divatos rókából---------------------------------------------- 2,( OC 0C0 koronától
Divatos rókaboa -- -------------- 250.1X0 koronától
Viszonteladóknak árengedményt Citme kérem ügyelni I

SZŐRME ÁRUHÁZ PIAC-UTCA 64
FIGYELEM I FIGYELEM I

LÁTVÁNYOSSÁGI PERZSA ÉS EGYÉB

KELETI SZŐNYEGEK
ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁSA ÉS ELADÁSA

. javítása és tisztítása
MOLY ELLEtl VALÓ MEGÓVÁST MŰVÉSZIESEN ÉS 

SZAKSZERŰEN ESZKOZOL

IZSÁK ZSIGMOND LERAKATA
SIMONFbY-UTCA 7

, ■ ■ ZANDER. FELE CYOCYiNTZZET HELYISÉGÉBFN.

Telefen 10-17

Hirdetmény Hajdúszoboszlón, központ kö­
zelében Vasut-utca 300. hsz. alatt 4 ut­
cai szoba, konyha, 2 kamra, magtár és 
pincéből álló főépületet és 1 szoba, 
konya, kamra, ésjistállóból álló mellék­
épületet és tengerigórőt magában fog­
laló 501 négyszögöles beltelek örökáron 
szabadkézből azonnal eladó. Értekez­
hetni a tulajdonossal a jelzett háznál^

Értesítés. Első Debreceni Építőipari Szö­
vetkezet Kandia-utca B/4. Iroda hivata­
los óráit reggel 7—12, délután 2—6-ig- 
Telefon 7—41, 558

FEST, MOS 
és vegyileg 

TISZTIT
Palotai Lajos 
gözmosódája

Főüzlet: KÁLVÍN-TÉR 5. SZÁM 
Fióküzlet ; Batthyány-utca 26. sz. 
Mühelytelep : Honvéd-utoa 9/j.

min i nihiimi mn-n uhuii-mihO-


